22./5 R fiesy))
A/
A. AMaHanueas

JAEMEHTAPABIK
MATEMATHKA
bOHOHYA MACEAEAEP
XbIMHAT bl




BBK 22.10 2 72
A 61

R DS
- ¢ ‘
)
i 3 e s 3 Tw
31y S XeHRgy,
’ i Hiire- N
- T ATy g i
Wi, : i
. !
R
B = -~\

Amanannes AGa3KaH.

A 61 DuIeMeHTap/IblK MaTeMaTHKa GOloHYa Macesede] Kblii-
Harsi: OpTo MekTenTitH OKyyuyjaapbl yuyn.— @d.: Mek-
Temn, 1987. — 84 Ger.

Knrenyene matemartuka GoloHua Maceaeacp YHIFapbiablUTapsl MeHeH Ge-
praren. JKOropKy KJAaccruii OKyyuyAapblHa apHanat.

4306020400—121 085 BBK 22.10 s 72
M 452 (17)—87

© «Mcekten» Gacmacni, 1987



KHPHII CO3

ASbIp HANM NeHEH TeXHUKaHBIH OCYWYHYH yuypy 6o
TOIIYKTAN MaTeMaTHKAHBIH POJY KOFOpY SKCHAHTH Gaapbl-
Ovisra Gearmayy. OWOnAyKTan MaTemMaTHKalbpl OKYTYY 1a,
Yiipenyy J1a, Koajiono GHIYY Aa 3H JKOFOPKY TaianTbl KOST.
IMaptist menen ekMer GHANM adyyHy KaHa albl TypMyLIKa
KOJJLoI0. GHJIYYRY alavaapian, aiipbikua sKalmTapian KaTtyy
TajNan Kblaar.

KICCrim XXVI eveauminn skana anbln KIGHKI noie-
uymiapuinei, 6. a. wionb (1983-k.), anpean (1984-3. sana
1985-31.)  weunmiepune kawrapra a3bIPKbl  YUYDJAYH TaJa-
Gbina blaaiiblK G111y 6epyy SKOnyHae aubik KOPCOTYIIOH.
Yyra piaafibik oKyTYYHy sKkatta TapousJIoOny  eaKele Y1l
Tamuipbinai 6epi Kaiipa Kypyy Kepek G0JTONAyKTall, MeKTel
peopyace kabolr adpiab. Mekten pedopwmach Aawrapra
TEPCH JKana TYPYKTYY OimM  Gepyy Meuen agapra  Kecui
Taiylooro Garwit Gepyyny Tajan Kblabin oatypar. Bya Ga-
FRITTA  MATCMATHKa MyraJumacpuie JKYKTOUTOH MILULICT a3
aMec. Antkenn ap Oup anaMm, Kanwaaii rama KecHNTHH 35CH
00AGOCY I ANMITI-TEXHHKAALIK PeBOTIOWHSA bl Yy HAAIT AYp-
KYPOIl ©CyIl Typran Me3rujiimle MaTeMaTHKaHbl JKakilibl OH-
s 3apeit. KICC BopGopayk Komuternimi Cenepadbiibiit
cexkperaper M. C. TopGauves Jlennnrpaa mwaappiiars naprTus-
JLIK AKTHBACTH CYIVIOrOH CO3YHLO a3bIPKbl Yuypaa HJiMiii-
TEXIHKAJALIK  IIPOTPECCTH  Te3JeTYy Kalla aubl  KoJA0HYyYy
JKOUYHILO KCHHPH TOKTOATOH. AJ 3MH MaTeMaTika 60ionva
AKamrapra Tepei GuanM  Oepyy yuyl KJaaccTan ThIIKAapKbl
NIITCPA (PakyIbTaTHBNK CabaKTapAbl, KPYKOKTOpAY) K6-
OYPOOK KYprysyy kepek. OwomiyKkTan Oya bliiiakThl 7io-
FOPKY KJIACCTLIL OKYYUyJIapbiHa Aana MaTeMaTHKa MyradiiM-
Aeplilie KapaaM Katapbl TY3AYM KaHa aHla e3YMAYH MeKTenTe
KO JKbIAN GePKI JKYPry3roH muTepumui aiipbIMaapbld
Gasinnanuim.  KbliinakTb TY3yyle wmarematiika 6Golonya
apabusTrapap naiitaganisi.  Macesenep kenexeiinen Ta-
TaaIrd Kapara afrawTtelpuiaasl. Myraaum Oya kintenue ie-
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TiE MaceJieiepan MaTeMaTHKara KbI3bIKKaH OKyydyaapra cy-
Hyll Kbljica ja 6oJioT.

/Kptiinak apudmernka kana aare6pa GeayMyHen Typar.
AuarcGpa GoloHua Mmacesesep KaHa popmynanap kyperyn 6e-
JIYMAGDYHO bIMIAHBIK TauAanbin aidbiiabl. JKbliiiakrarsl Mma-
CeJieVIep/in - ajeret/ie  UbIrapbliblilbiH - KOJA0HGOCTOH ©3 aJ-
Abllia ublrapbil, aHaaH KHIiHH aHblH YbIapbLIbILLIH Maiiia-
Janyyny cynyu Klaaoois.
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APUPMETHUKA

§ 1. CanpapiabiH GeayHyyuyayry

drepae yu camablH cyMMachl Tak cai 60Jco, amaa Kouy-
JYYUYJIApABIT JKOK Jleren/le Oupee Tak can GojopyH j1a-
leriie.

Yiaanaw yu HaTypadablK CaAblll cymMach 3 ke 6o.y-
HEPYH J1aJHJlIernie.

drepie 3Kl caHABIH CYMMachl Kai/lailiblp Gup canra 6e-
JYICe, anjia ajxapaplil ap GHpH ymy.1 caHra OeJyHerT je-
reil KOPYTYHY Tyypa 3MECTHTHH AaJHJICTHIC.

. Jrepie 3KI canibl yuynuy caura Oeqarenje, Oupieii kad-

JbIKTapiaLl Oepce, amia agapiblil aiibipyMachl  Aa oo
canra 6eayner.

. 2229994333722 cymmacnol 13 ke Geaynepyn jadmdjcrivie.

Ckaiaara ap Typayy caimakrarl Koudera cadbinrai 6
AWK KOH(eTa aabil Kesan. SILMKTCPIH TapTkauia ap
Gupn 15, 16, 18, 19, 20 sxana 31 kr gan GOJYN UBLIKTBL.
Ouwon 37e Kyny 5K Marasui 5 sIUMCHH aJbil KeTTH.
Bupox Onpuuun varasun skunuMre Kaparamaa cadMarbl
Goionua 2 sce ambiK aaraHAbrbl anbiKTagan. Marasmmge
Kaiicel siugikTern kondera kaaran?

62"—1 canvl 35 ke OeayHepyH jaJHJjerie, MblHAA 1
KaaJlaranjaii HaTypasiblK caH.

333114-444%% cymmacot 5 ke, 1811 re ama 9055 ke
GOayHOPYH AajHIIerHIe.

noJUni ap Kanaaii xyn Maanucumje

n'4-4(4+2n?)
Tylout™ackl 16 ra Geayunepyu naauagerne.

. Irepae 1331 canbiibin ap Gup 3K UHppPackbIH apachl-

1a GHpeii camjarsl Heqly JKa3cak, alia Kalaaiasip
canlapabin Ky6y ajbliiapbii AadHJaLCriiIC.

- Ap TYpAYY X, y ana z yu wndpanapuiian Gapabix MYyM-

Kyl 60aron yu opynayy canaap tysyaren. Bya cauaap-
AbllE cymMacel ap 6up umidpachl X GOJTOH Y4 OpYHAYY
camian yu sce von. Bya mumdpanapast tankouia. (Boara-
PHSIIBIL OJIMNHa ara GepHjren MacesaeciieH.)



12. Acan (1900+a) kbuabl, ¢ aiiza, b KyHy TyyJaran jamna
an 1973-kplint d xkawka TosoT. drepae abed = 76096
Gouico, ania TyyJram aatacblil Tankblia.

AJITEBPA
§ 2. Aare6panbik TylwHTManapao eare[;'rvy
13. 4"t 'n — (n+1) 4741 tylontmacsl 9 ka 6eayHeepyH na-

JILerHAC (N — HaTypatabiK cai).
14. laanazeruae:

3/ =5 3 —
6+ )/ E+/ 6—)/ & =3
l 27 l 27
15. n aun tax Maamijiepuie
1 1 1 1 _
—t=-+-= ., Oapabapavirbiuan,
X Yy Z X+y+2
1 [ ! - =
e T" P = oy g Oapabapabirel KeJIHI YbirapblH
KOPCOTKYJIO.
n n_\ntl
16. Drepe x = (bt —gni | 7o~ 6ouco, anxa
TYIOHTMaHbl JKOHOKOIII0TKY10:
n/ o n/ ——
. +1 / +1,
\l / 14" ]/u”.\‘—" +"l /14" ' x"ag—n

§ 3. Bupunun napakanyy Tewiemenep Kama TenmeMenep
CHCTEMaChl

Tell,'l(’MC.’ICI’,'IH yblrapreiyia:

2 5 2 5

x—14 x—13 x—9 -1

17.

18, | l—x|—|x+3| = |x+42].
19. Cneremannl ublraproiia:
X+ ay + a2z =a?
x + by 4 b*z = b°,
x+cy+ etz =
20, ([x—1|+|y—5|=1,
ly=54jx—1



21.

22.

23.

24,

26.

27.

28.

29.

30.

31.

(y—2[|x[+3=0,

| 1yl +x—3=0.

§ 4. )Koropky papaxanyy TeHnaemesep

TenleMenn ubiraprsiaa:
x4+ 2x3—x—a=0.

(x+1)64+20=9(x+41)2
§ 5. Uppaunonannyy Ttenaemesep

X THH Kaijail YblHBITBI MaaHHCHILEe

Vx+vax=i +].,\'—~1/2.\'——1 ="

GapaGapapirbl OPYH aJ/1aT, MBIHIA TaMbIPJapAbll OH raia

MaaHliCH KapaJjar.
25.

Tememenn u piraproijia:

Vs Vix+1+vemerees=T.
§ 6. Can ymaanawTeirl XaHa nporpeccusnap

1,¥2, 2 canaapsl Oup 37e apHMCETHKAJBLIK NpOrpeccHs-

1IbIH MYueepy 0070 albiluadbl?

Ap Kannait apudMeTHKaNBIK IPOrpeccis YUyH
S,,+3~S”+-;,+38,,+IAS,,=0

62]])862]]),’[bl[‘bl OpYH aJiapblil JajHjiiertJjie.
(‘.)'.\l.\ll]llhl Tankplia:

S1=224+42+...4(2n)2,
o==124-32+...4 (2n+1)2

17, 20, 23, 26, ... :xana 16, 20, 24, 28,... apudmeTHKaabIK
nporpeccusiiapAbiH - Kanaanabp 6up myuesepy Oapabap.
Bupunun oky3  Gupjcii  MyueJepyHyH CYMMacbli Tar-
Kbl1a.

2, 9 ana 17 cauaapel reoMeTPHSVIBIK MPOrPeCCHsIHBIH
Myuesaepy 60/10 aabiadbr?

ApHdMeTHKANBIK NPOrPecCHsiHBI  Ylaadall yd4 Myuecy-
Iyl KBaJpaTTapbl TFEOMETPHSJIBIK [IPOrPeCCHsIHbIH  ylaa-
Jam yu myuecy 60/10 Typraw WapTTbl TalKblia.



S=7+771+777+ ... +777 ... 1.
n Kowyayyuy -

33. ©cyyuy rcoMeTpHsJbIK NPOrpeccHsibll - yjaaaJdalu  Gew
MYUGCYHYI cyMMackl, OyJ cymMMmara KHPrem Myue.iepiayH
yuynuyeynen, 19 sce uoil. Jrepie anbiH Kauaaiiisip GHP
Myuecy (m-cu) Oupre GapabGap Gosco, Gysa nporpec-
CIHSIHDL TalKbla.

34. ApudMeTHKaIbIK JKaHa reoMeTpHs/IBIK 3KH NpOrpecciis-
Hbl Talkblia. Jrepie Oya nporpeccHsiiapabin OHPHHYH
Mydesepy  GapaGap, apHQMeTHKaJbIK NpOrpeccisibii
GHPHHYH 5KH MYYOCYHYH CYMMachi Fe€OMEeTPHSIBIK [pO-
rpeccHsiibiH GHPHHYH 3KH MYYOCYHYH CyMMachbiHaH, OH-
PHEYH MYYOCYHYH Y4 3CEJNCHIEHUYENHIHHEH YOH, aJ 3MH
GUPIIUI YU MYUeJIepYHYIl cyMMasapbl 6aap6ap 3KeHAHTH
Gearnayy.

35. Apacwintarst apadwirsl 25 cM re 6apabap Goaron A xa-
Ha B uexkntrepiuuen Oup Garbit Goionua Gupaeit yGaKbiT-
Ta 3Ki Hepce Kype OawTaibl, 6Hpok, A aaH ublKKaH
Gupniun nepee B jan ublkKa Hepcen Kyyn sctet. Bu-
PHINYIL HePCe O3YHYH JKYPYWYHYH OHPHHUI CeKYH1achbiH-
Ja 7 ocm, an M KiiHHKH ap OHp ceKynaachiiia 2 oM
ACI apThiK 6TOT; 3KHHYI Hepce 60J1co GHPHHYN CeKkyHaa-
coliila 4 oM, aa sMi ap GHp KHIHHKH CeKyHAaachbinaa | oM
aci apreik eter. Kanya yGakrtan kuitnn Gupunuin nepce
IKIUHUNCHIT KYYIT 0TOT?

§ 7. KepceTkyutyy aHna Jorapupmanbik Tenaemedaep

36. Irepae a?+b2=7ab Gonco, anna

a+tb

32. Tankwblna:

log,

_ TI) (log.a - log.b)

6GOJ0PYH Jladnieruie.
37. Jrepire a0, b>>0, abs=1 xana as=1 Ooaco, ania
log,NV \
—— = L 1og,b skenmnrun panmanerie.
log,p NV
38. Jrepae a, b xana ¢ canpgapbl reoMeTpHsIIBbIK nporpeccus-
JapAbll ylaadaw Myveaepy Goayuica, ania
logy N —logy N log,N
log, ¥ — log N log N
Gosiopyn naanaiternie (Ns&1).
39. Hamnagernae:  log,a=log,"a™.
40. TeHaeWTHKTH JajuiieriJe:
log x- log,x  log,x
a logyx — log,x



41, log.2 - log3 - loged - log,5 - log;6 -log,7 = +
IKCHIHTHH Jai1jeriae.

42. logsz12=log;7-log:5-logs4+1
9KCHAHTHH KOPCOTKYJIO."

43. Tenaemenu ublraprolia:

P o
57/ 8% — 100.
44. 3 \2-x 2264 7.25=2.3~,
45. Tenjieme
2
log,x
JKOK jlerenjie OHp ublrapblibliika 33 GOJCYH YUVH @ ykaHa
b canaapbl Kaniai wapTThl KaHaaTTaHABIPyyra THITHII?
Tcxmememm 6apaAblK TaMblpJapbli TanKblia.

46. logu( ) logsx -+ log bv — 1

TenlemecH  x>1 Gapabapcbi3AbIrbll  KaHaaTTaHABIPYydy
Gup Tamuipra 33 6OJOPYH KOPCOTKY.16 kaHa Oya TaMmbip-
JIbl TanKbljia.

Tenaemenn ublraproiia:
47. 1. 3log3ylogx=9,

1 4 log,(2log,a — x) log b =

1L logosex?—14log6x% + 40l0g 4 Yx = 0.
48. 1. ,\]”L, 2 )=~)‘

L log —(xi—x)  log 4

7T oVE a

. x =a (vbrina a > 0).
1 2 log 55(4 — x)
loga(3 + x) logs (3 + x)

50 x oo =ty _ 1

X
TCH}lCMCJIep CHCTEMACBIH ublraprbijaa:

51. | x*H =y,
| Xy = 1.

52. | (x — y)Ex+1S — 0,2,
[ 7o == SN

54. | logyx -+ Blota’ = 7,
| o= 52,



55. { a‘by - ab,
2 log,x = log y- logy_b.
S u

56.

1= 8
P ETVY uv,
l VX Vy 2
=X3-
57. [ log,(y — x) — logy(3y — 5x) =0,

I

Lz 42 — 0.
{llognP-J)] [log, (x —y) | =3,
Xy = 3.

59. {lognx+log,,A =1,

logy =17 4 4% = 2a.

b
60. (7.3vH 9. 3utixil —g
2 3ot - guba—x — 97,

lg(x +y+2—3l1gx=lg(yz) + 1g2.

61. [ xrtv— g,

U — x2y" (vbiiia x>0, y >0, n>0).

<

X+ y)*—v =9,
TV 33 = 18 X2+ 12xy -+ 242

62. |
63. [ X =y,

*a

Mbeliiia \>0 y>0,a>0, b>0.
(575)]™ = s,
(77770 'f—l>]r=+6,uf—cu 1.
65. { ¢ ]”L':"’ +2ylog3x = (_)7'
logyx — logsy = 1.
Blgx __ 3lgy - 0,
{ (3x)'8% — (5¢)'%5 =0.
! 24252y =1,

log(2,, —F +yt+1=

66.



68.

69.

70.

71.

73.

-
=

1
I(x+y)‘_” =2V
(x+y) - 22—x =3
Qx4 x| =y -+ x2-
{,\2>4-1J-A:l

cHucreMachol 6"[) raHa aunblK YbIFAapbIJLIIIKA 33 60710 TYp-
ram a bl anblK MaaHilCHH TalKblja.

I

l#+wfbu>m

cucreMachl Oip rata aHblK YbIrapblibliika 33 6070 Typ-
ral @ MelicH b HblH aHbIK MAaaHWJICPHH TamnKblia.

(24 D+ >+ 1) =2,

| a -+ bxy+ x2y — 1

CHCTEMAChl JKOK JlercHiae OHp aHblK UbIFapbliblliKa 393

6010 TYprai a HbIH aHBIK MaaHHJepH xKaHa b HbIH ap
Kaniait Maanijaepit Kaujlail camia ooayyra Tiitnm?

XY —1

. 3](‘[),‘[0 a HLIH MAaaHHJIepHHIC JKaHa b ubln Kaaaarauiait

AHDIK MaaHHJepiiie TeMeHKy CHCTeMa
20% - (a - 1)by* = a?,
{m—nﬂ%ﬁ:l
C)HI) rama aHblK ublrapbliblUIKa 33 00JIcO, anja a Hbll

Kallail aublK Maanuiaepyn 6oayyra Tiiinm?
Cicremanbl ublraprolaa:

l P _1}",

3 1
l logr L= 8 X
v logey

§ 8. Kom6unaropuka xaHa HoloToHayn GuHomy
1, 2,2, 2, 3 undpanapbinan Kauua ap Typayy Geur opyi-
,'1_\‘)' caniapabl Ty3yyre 60a0t1?

. 2, 2, 3 undpanapbiHan Kanua yu OpyHAYY ap TypAyY
Jll'ld]) bl Ty3yyre 6ousot?
1, 2, 3, ..., 8 undpanapsinan, GHpok 2 uuq)pacu ap 6up
canna wreu Ken 3mec KailtananGaraniail Kblabin, Kau-
ua N opynayy cau Ty3yyre 60J0T?
Toaxmok ken Gyputyy 10 GypuTykka Kanua TYpAyy JHa-
romanan xyprysyyre 60.101?
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78. Ap Oup Kuumt 34 G01GOroHI0 Gupzen Gylom aaranjail
KbIILHL, 5 OyloMay (ap Typayy) kaxua TYPAYY 2KOJ Me-
HCH Y4 allaMra 0eaymTypyyre 60J0t?

Slumiktern 15 wap 1 gen 15 ke wvefinn KaTapel MeHeH

nomepacnrei. Memmaan yu wap aawin upiryy Kepek. Ho-

MEpJCPHIHIE MYMKYH GOJroH KOMOHHAUHSICBIHBIH CaHbIH

aHbIKTarbla.

80. 50! canpiibii akbIpLl KaHYa 1O MelHen 6yrer?

81. Terusanktern n ueKHTTEpAHH yuee OHpP Ty3 CbI3bIKTa
JKaTnaraniail KblIbi KalralThipelarain. Bya uexurtep
APRBLIVY Kanua ap TYPAYY TY3 CbI3BIKTapAbl JKYPry3yy-
re 60J0T?

82. Ternsankre Gepuiaren n UCKHTTEP GapibiK MYMKYH 00.1-

TOI 7KONI0p MCHEH 3KI TY3 CLI3bIK ©3 apa 34 Oup mapaJ-

JC0b 60A00rOHAON JKaHa YU TY3 ChI3bIK 6Hp yexiTTe 3y

ONp  Kecuaiumnerciieil Kulapin Ty3aeH TY3 uekTei0eren

TY3 CBISLIKTap McHeH TyTawTbipbliran. Bepuaren n ue-

KUTH KHPOCreH, KeCINIHIIYYYy UCKHTTEPAMH Camblil 3cer-

TCrHJIE.

Bup xinumzie marematika Goonua 7, skunumchtze 9 k-

1en Gap. Bupununcn 9K KHTeGHH SKINYHCHHHE 3KIT KiTe-

Oiiie Kanua yoJ MeHeH aJMaluThipaT?

84. 1,2, .. 3 undpanapuipiin KapaamMpl MeHeH 3y 6up Kaii-
Tajabactan Kanua Gew Opymayy ap Typayy can TY3YY-
re 6o.10t?

85. 15 Kuwmnen, 3 KHWIAen TY3YATOH AeJeraumsubl Kanua
ap TYPAYY 2K0JJI0p Menen wmaiiiiooro 60J01?

86. MckrenTin  9-KaacChlHbli OKyyuysapbl 14 ap Typayy
npeaver okywar. Kyiyne ap typayy 6 npeamertes oky-
Ca, caGaKThiH PacnHCaHHeCHH Kallua KO MCHeH TY3yyre
6oa0T1?

87. Yaek, Mywmran aeren CO3AOPAYI apHNTepHHeH KaHua ap
TYPAYY KOTOPYJAYWITYPYY TY3yyre 60J0T?

79

83

\12
88 + }/T) OHHOMYHYH aXKbIpaTyycyHyH Oapiablk pa-

X
ILHOHAJIYY MYUeCYH TanKblia.

89. (33 4 /5 ) Guuomynyn amuparyyey -

(V3 4 1/2) OHHOMYHYH aXXpIpaTyycyHyH HppauHoHal

Ayy 6OoaGOroH My4ecyH TanKblia.

90. Drepae  (x-++x/$)5 axppatyyeynyn yuyHuy Myuecy 10%
ra Gapabap Gouico, X TH Tankblia.

9L 1, 2,3, .. 100 canzapbinall MyMKYH GOJrOH 6apblK Ty-
reii kebeiitynaynep Tysyaren. Bya campapawbin nuiiae
3 ke Geaynyyuy kanua cau Gap?

12



92. Jrepae pi, p2 ..., Pu AP TYPIAYY JKOHOKeil cannap 60:cn,
anjia
N = pi"* . p5: .. Pin
canbiibii 661y YUYCYHYH Calibll aHbIKTarblia.

§ 9. MaremaTHKanbiK HHAYKUMS MeToay

93. Aiibipyacer d Gosiron  apudMeTHKaJAbIK @, Q, ..., @n,
DOTPECCHSANBIN Kaaaaram Myuecy
a,=a,+d(n—1)
re 6apabap IKCHUMTHIT AaJiAere. )
94. Srepae p Kenekoii can 6o.1co, auia a WL ap Kailait
CYTYH MaaHHCHILe @"—a HbIH afibipMacsl p ra 6eaynepyn
Adamneruae (Pepyanbli TEOPEMachl) .

95. Jlaanajeruae:

1 1 1 n
_ 4+ = :
ala+ 1) (a+ Na+2) (a+n—1)(a+n) ala + n)

96. DapabapabikTel faJtiieriie:
1 2 4 an ! 2n+1
- — -+ s .
1+ x 1 1442 1 14-x4 1 40 1 —x  _2rt]
97. Jlaanageriie:
1 + o, 1 o 7 1 _n
15 5.9 9.3 " U@ —3{nt ) dniit

§ 10. Tysyyre macesnenep ubirapyy

©
=

A nynkrynan Boara Golonua koropy Kapait mMoTopayy
KallblK JKOHOTYJIY, aa Mu owoa sie yGakra B NYHKTY-
Hall arbiM Golonua cadl Kemely. a caatran Kiuitni aaap
ROIYLYWTY a, TOKTO.IOOCTOH KOHeITYy. B nyHkryna
MOTOPJYY KalblK JKeTHIl, TOKTOGOCTON  Kaiipa  skener,
Carint A nyukTynam kyyn skett. Kafiniktoin O3/IYK b=
JLANIBITLIT ap JlafibiM- e3repren KoK aen scenteriac, Ka-
fIBIK JKana cadt Kanua y6akplT Cy3yuiken?
99. Tpaxtopuertepuin sxi Gpurajiact Oupre nwren, 254 ra
aanTka ypeuay 117 caarra Toayk ¢9sn 6yTYpYyyre Tuiinu.
AJapibit Gupee 39 ra ra  cenkemacn  Kuiimi, OHLY-
pyryyayry 6, 25 ra/caatka ecty. Aa swmu skunum Gpi-
raia paret 39 ra ra ypem CenkemacH Kiiini, anpli er1y-
PYMAYYIYTY Aarst 15 ra/caatka keGeiiay. Owonyn na-
THIKACHINAA asiuTKa ypeuay (=55 caatra c3sn GyTTY.
Ap Oup Opuranausii OHAYPYMAYYAYIYIL Tanksiia. Mace-
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JI€ UBIrapblIblLKa 33 60710 TYpran t uoin 6ap,'lbll( Maani-
CHH TallKbl1a.

100. Bup kaawvinta KbliiMblala  Goaron lap, TelHY  Typran

10

102.

103.

104,

o

wapael 6opbopayk coryy wsenen TYpTOT. Typryyaery
KBLIVYAYKTYH 25% M KHHCTHKAJdbIK IHEprisira sTer.
Kbtitmblinars wap O3YHYH MYDPYHKY O6arbiTel 60i0iiqa
GalWTanrbly  BLIIAMABITBIHAN 50% ten kem Goadoron
bUILAMIIBIK - MeHeH  KbliiMblijaca, mapJapiabli Maccada-
PBINLIT apacbiiia Kanaaii Gaiisranbiurap Goayury kepek?

- Buitnktikrepn  Gupaeii /4 ana Herusjaepu Gupueit |

600N KNI TENKHYKEe KHICM TOIIOroH. Jrepae Tenkny-
TepAn Gupeenyn caust n,=20 aia IKHHYHCHHHII Ca-
Hbl 71=26 6o.co, anna Gya KHJICMACP MK y3yHAyKTApLI
Gupacii Gouio6y?

Tepyyuynyn skana KOPPCKTOPAYH KYHOOCY MeHeH aJire-
Opasiblk  TYIOHTMaHpl  3centoore Gepuaren  x2X%0,... iy
JCenTerige aercH macene xXx20,.. 3centerie nen 6a-
CBIIBIN Kaaran. Meinna x — tept OPYHAYY Kyn GyTyn
Cail, a1 SMH YTYPAOH KHIHIKH Y4 uyeknT HeKTYY OHIVK
Ooauex. Karta Gacyy scentesre su Kanaail raacupun
THICH3TeH aMec na, sku yuypaa ren 6upaeii sac woon
KCTHN UBIKKAH. X TH JKana onayk GOOKTY Tankbiia.
Yu undpa Gepuaren. Bya yu undpanan ap Kanaaf kom-
Onnaiuis Menen TY3YJIren canaapabin cymyvacel 2886 ra
Gapabap. Jrepre Gepuaren widpanapavin Maaniiepi-
HITH Kemyy  Ttaptu6n Goionua KairawTelpyytan naiia
Gosron camunan, yuya sae undppanapian Tysyiren, 6i-
POK, TCCKepi TapThnte iKasyyaam naiiia 60aronm camin
KCMHTCCK, aniaa aitbipymacekl 495ke Gapabap Gosor. Bya
wippanapibin - apaceliia HeJy JKOK aen scentern, 6ya
uippanapibl Tankbia.

Bepuaren  canap  anum WHdpatapbiHbil - CyMMachliia
Gearenae Gupnnuy wnpacsl Gepuiaren camuapin GupHH-
UM uippaceiian 3 Ke KuuHHe, ag sMu AKBIPKBI UHpaCh
N3ARAYYUY Calllbii akupKbl nnbpackiail 4 ke 4o Goi-
FOH 9K OPYHAYY Cal KeJIHi ubiryydy Gepiiren YU OpyH-
AVY camiel tankela. Lindpasapeinbine cymmachin TYIOH-
AYPYVUY CaliAblil akbpKel uHdpaco H3JICJIYYUY caH/ibii
Gupuiun widpacwina TYypa KeJer.

- MekTentin 3aabinia Gapavirel 100 re kakbin cTy.1 6o.-

ron. Aa sau OTTHUHHKTCPANH  pafionayk caetyna Ge.-
THACHIenIen KoGypeex Keauwti. OuoHayKTan opymay

IKI 3ceienTee, anaa opyuayn 12 ¥ Gow kaaar. Cretko
KaH4ya OKyyuy KeJren?



106. G-monb 1966-kbi1 gerenn 6. 6. 66 aen xasyyra 60.10T.
Mbinja skasyy 6up rana 6 undpacel MCHeH KYPry3y.areil.
JKy3 aceia Kynay, Afiibl Kana KbLIABIH aKbIPKbl 9KH
undpacein OHp rana uHpa MeneH Kaiva KoJay asyyra
60.10T JKana Kauaaii Kaspliat?

107. Atam Ipkunoexke: «Kpi3blk,  3srepae  MEHHI JKalIbiM
MCHCI CelNIl JKalblIUIbl TVIOHAYPYYUY  calllapiblH  ap
OHpuunn wihpaaapely TeCKepHn TapTHITE ©3repTee, ail-
Jla MEHHH JKalibIM MeNCH CCHITH ZKallblIUIbIH KoOOiTyH-
Jycy e3repGeiiT. Awtaret Oup rama exkyHydy cenun 1a,
Mennn 1a xKawbm 11 re 6eayn6eiit» — e,

— «AHBIN KaHaait e3reueayry 6ap sKen» — JeAH UOIl
aTam.

— «3repae  widpanapeilipi OpAYHI  AIMATLIPCAK,
amjla MeHIN Kana IPKHNOCKTHH JKaulblHbl KeGeiiTyi-
aycy e3repOeiit» — aean ataMm. Aula  UOH  aTaM/blH
atacpl oilionyn typyn, «MeHir MeHeH CCHACTH OKYHYY
Ipknnbek, KawTapelbLI3/Ibil apacuiniarsl yuyniai sie
Galinauniny gen aiitTel. IpKIIOGCKTHI JKallbl KaHdyajia?

108, Aapivblil kawjaiiaelp 6Hp canra YoHONTKOHAO Kana Ge-
JYMYID OO 3¢ caira koOoNTKeH1e, YOILINTY 63rep-

1

Geii Typran o enuon G6oaron aypyc OeJUeKTy Tan-
KblJ1a?

109. JKes, kaaait kana wWiHK yueenen Typrai  apaJauina
Gepuaren. Bupnnun apaiawvara  cajJamaxTapbiiibii Ka-
Tollbl 3:5 KarTplublijla GoJron Ke3 MeHnen Kadaaii, sKitii-
Uil apajaminara caamakrapol 1:2 kaTolbiiia  6oaron
Kagal MeHneH unHnK, yuynuy —apaJjauivara  caJMmakTta-
put 2:3 KaTelmbiina GOJrOH JKE3 Meleln WHHK KOUIV/-
ran. CaJMaKTapblibin KaTblibl 3:5:2 00JATOH10  JKe3,
Kanali Aana WINKTHH JKalsl apajaMaceii aayy yuyl,
ap Oup apaiawmanapipl Kanlaii KaTbluta agayy kepek?

KOONTOP )XAHA YbITAPBUJIBIWTAP

L. Bya wmaceaenn usirapyy yuyn TOMOHAOIY Yuypiapra Tok-
T0J100Y3.
1) drepae yu can remw myn: 2m, 2n wana 2k caunjiap
60.1C0, anna anapablie CyMMachl
2m—+-2n+2k=2(m+n-k)
Kyn can 60J10T.
Arepre skeo, 2m+1 xana 2n-41 caniapel Tak, aJg
aMi Gitpee 2k axyn GoJco, anjaa adapiblil cyMMachl

(3]
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(2m—+1)4-(2n+1) +2k=2(m~+n-k) 42
Kyn can 60J10T.
drepae Gupee 2m~+1 Tak, an smu 2n xama 2k Kyn
60J1c0, anta cymmach
(2m--1)4-2n-+-2k=2(m+n-+k)+1
TaK can 060JIOT.
4) Orepae yueo Ten 2m—-1, 2n+1 xauna 2k+1 Tak can-
Jap GoJyuica, aHaa alapAblH CyMMachl
(2m—+1) + (2n4-1) 4 (2k+1) =2(m+-n+Fk) +3
TakK caHl1ap Goayuiart.

Owenrin, KowyayyuyJaapiabii 61pee yke yuee Tel Tak
can G0JIrOH0, Y4 CaHAbIH CYMMachl Tak caH 6OJOT.
Yiaanauw yd watypannbik caniap: n, n+41 xama n--2
oepuatn.  Auna n+ (n+1) 4 (n+42) =3n+3=3(n-+1)

ke unirat. Bya can 3ke Gesyner.

<@L

- drepae Kouryryyuyaapabin ap GHpH KauAaiiabp Oup ca-

ra 0eJayice, anjla anapiAblH CYMMachl Ja OWOJ CaHra Ge-
aynepy Ousre Gearmayy, 6. a. a=pn, b=pq 6o/co, ania
a+b=p(n+q) Goaor. An sumu Gusre GepuareH macese
yuiya teopematbii (cyitaemayn)  teckepuen. Buz  ywya
TCCKEPH CYIlIOMAYH Tyypa 3Mec 3SKeHIHTHH JajdHJ1e6re
Tiitnwnns. Maceaenun waptol doloH4a a-+b=pn, mMbiHa
p — Geayyuy, n— THituHAN. a Menew b canaapel pra Ge-
JAYHCe, anla a=pqg-tri, b=ps-+r, Gosncyn aeiisiu, MblHIA
Aana ry Kaaablkrap. Auaa a+b=pn re a xauma b HblH
MaaHHCHH KOIICOK,

pq+ri+ps+ra=pn,
ritro=p(n—q—s).

MbiHaan, ri4-ry HIH CyMMachl Aa p ra GeJyHOT JereH Mbl-
HbIHTBIKKA KevieGu3. Jlevek, a ykana b caHaapbHBIH CYM-
Machl Kaniaiiablp Oup caura Gesynce, aHaa ajdapiblH ap
Oupu owoa caura AaiibiMa sae 0eayHe OGepoerit.

a, b xana ¢ yu caubl OCPIIIHI, MaceJeHHH 1apThl GOIOH-
Ya a=cp+r, b=cqg+r ana a>b Gouacyu aeiau. Auna
a—b=c(p—q) Goaor. [levmek, a—b 1a ¢ ra GeayHer.

- Bepnaren cymyvansl  Temomneryieii  esrepTyn  xasyyra

60.10T:
2223334 333222= (]1]-2)33 L (111.3)222=
— l | 13 2'11+111222,322 =ll]_’22 (lllHl, 8|Il +9|Zl) =
= 11122 (111-8) 111 - 9t11] = 111222 (888!114-9!11y,
Hapaxaaapul Tak can 60JAronykTan




888Ill+9“l
cymMachl KeOeHTYYuyaepre apipailt. Aubin kebefryyuy-
aepyHyn 6upee

(8884-9)
6oaot. bya cymma 13 ke Geayner.
Jlemexk,

2223334333222

13 ke Geayner.

6. drepse GHpHHUI MarasHH 3KHHYHCHIIC Kaparamaa ki ace
Kor aaran 060.co, aHla Kee ajran Konderaaapiwii cad-
Marblibi cymmacol 3 ke Oeayuer. Bapabik kouderanap-
LI CAJIMAarbiHbI caHbl:

15+ 16+ 18419+20+31=119.

Gya canabl 3ke 0edcek, Kaaaurel 2 6oa0t. Jlemek, ckaan-
Aa Kajaral cajaMakThl 3Ke OeJreHae, Kajabrbl 2 60710
Typrat, 6. a. CK1aala caiaMarbl 3n-2 caHbl MEHEH TYIOH-
TyJa TypraH silliK Kajaran. Dya wapTThl KaHaaTTaHablpa
Typran sawnk 20 Kr AbK sk Gonor. OweHTdn, mara-
sumaep 99 kr kondera aabiwkan. Bupununci 66 kr, aKuu-
witcn 33 kr. Dupununch: 16, 19 sxana 31 Kr JbIK, 3KHHYI-
ci: 15 kaHa 18 Kr ibIK siLHKTep/ ablliKaH.
7. Depuaren TylonT™Malbl €3repTyil,

621—1 =367 —1

jen kasa6ui3. Bya nonn kaasaran ap Kasaail Maaumncii-
ae 3KH KeOeliTyyuyre axbipaiT. Anbin Oupee 36—I1=35.
Jlemek, 62—1 canbl 35 Ke 0OJYHOT.
8. Bepuaren cyvMMaHbl TOMOHAOIYAOH ©3repTyn Ka3albi3.
Ania
333M 4 44439 = (111-3) 4444 (111-4)38 =1111X
X 3 ] 1393.4393 =] 11933 ([ ]]}11.34e-4333) —=
=lllf333 [(11[,34)Il|+(43)“1] zllliﬁux
X (89911 4-6411)
G6oaot. Bya keOeiiTynayaery KawlaanblH HYHH/ICTH cymMMa
sKit Kkebeiityyuyre axbipair. Anbin Gupee 8991+64=
=9055=5-1811 6Goaor. OuientHn, GepHiaren caHlapAablH CyM-
vacol 5 ke, 1811 xkana 9055 ke Genyuer.
9. DBepuaren TylOHTMaHbl:

(n'4-4(44-2n2) =n'4-2.4n24-4* (n*+4-4)*
jen xazabblz. Maceneimr mam-m-ém(mlm e KYI_ _Cal,
r OLIOHYKTaH n—zl\ necex, ania it 1({-}—2'1%) =

= 16(k2F1)
60101, Jlemex, Oy I 16 M"GS.‘I\HGT £ (AT RENN G ¢
224 3 it LS NEET ¥y a7

e TS T
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10. Canapin undpanapeiibii apacbiHa n HOJ 3Ka3albl, aH-

Jla can
100...0 300...0 300 ... 01
—_— s S
n n n
TYpYHo KedeT. Aa smu Oya casibli uudpasapol 3n+4
6o.10T, cedebi 00...01 —pn-1

Goaico, amjia "

(n+1)+(n+1)+ (n+1)+1=3n+4
6os0T. Aljaa cau
100 ... 0300 ... 0300 ... 01 =103+ 4 3. 1 Q2+ 4.

,{_3 ]0n+1_+_l: (lon+l+l)3_

Memex, 6ya1 n aunm ap Kauaali HaTypaJablK MaanHCHHIe
Tyypa 6oJi0oT, n re ap kaupait (n=0 peu Galuika) Maauu-
Jgepian Oepun, Tekwepun kepyyre 06ojoT. Mucanbl, n=1i
(Oys1 caniabpil apacblia OHpJEH TaHa HeJ »Ka3yy JereH-
JUIKKE 2KaTaT) 6oJico, aHJa

1030301 =101°= (100+1)3= (102+1)3=106+
+3-10°+3-1024-1;
n=2 6oaroujo, 1003003001 = (103+1)3=10°43X
X 10+43-103+1 x. 6.

I1. Macenenn ybraprania 3KH yuypayH GOJYIIY MYMKYH.
a) Ilugppanapavin Gupee aa Heare Oapabap smec 60.-
CYH JEHJIH.

Anna MaceleHHH WapPTHIH
Xyz+xzy+zxy+zyxtyrzyzx=>3-xxx
Jen xkasyyra 6ogor. Myny ixenekeiieryn,
222x+ 222y +2222=333x
xe
2222+4222y=111x,
2(y+z)=x.

Mblitan X THH JKYI 9KEHJHTH JKaHa y MeHeH 2z Tep HeJ-
re OapaGap smec jkaHa Oupaeil sae yuypaa Oupre na
6apabap Goa6oiit. Owonaykran, y+2z>>2, aufa x> 4 60-
a0T. Jlemek, x>>4 GoJIrOH10 Kyl caH 6oJoT aa e 6, xe
8 Goayyra rtuiinu. Myny Texuephn Kepedys:

x=6 Gouco, y+2=3 Gosor 1a y=2, z=1 upirai.

x=8 GoJico, y+z=4 6osor na y=3, z=1 ubirar.
Y JKaHa Z THH 3Kee TeH GHpAeli /7€ Maanure 33 GOJroH-
N, 1L i
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AyKTaH, Kaiichl MH@panbl 2, KaiChlIbICHH y Menen Gel-
IWIOOHYH 34 KaHJail afibipMachl KOK.

6) x wudpacsl 34 Kauan HeJ 000 anbaiT, aHTKEHH Ma-
ceJCHHI WapTHl GOIOHYA § MEHeH Z THH JKOK jeremje OH-
pee, 6up yuypia nes 6oao aabaiit. Hea Gosyn kaibiuibl
Jla MYMKYIL.

y=0 xe z=0 6os0T. MHucausl, y=0; 250 jeiiau, anna

X0Z+X20~42X0+20x = 3xxx
ne
211x+42112=333x; 211z=122x.

Aa smn 211 kauna 122 cannapsl €3 apa XKeHekeil canjiap
Goaronayktan 0 menen 9 JjyH apacbiian 6apabapiAbiKTH
KalaaTTauiblpa Typram X jKaHma z THH MaalHCH TaObli-
Gaiit. Jrepie z=0 j1ecek, aHjla Aarel 3je yuynuiai abaa
naiizza 6os0t. OWEHTHIN, 3KIHYH y4yypayn Oouayuy Mym-
Kyn smec. Jlemek, u3geayydy uwugpanap kana canjaap:

1) x=6, y=2, z=1 OGouco, auja 621 GoJor.
2) x=6, y=1, z=2 o6o.co, auga 612 Goxor.
3) x=38, y=3, z=1 OGouaco, auaa 831 Goaor.
4) x=8, y=1, z=3 06oaco, auaa 813 060JOT.

Maceaennn maptsl Goonua Acan 1973 Ke UblKKaH/AbIKTaH
a+d=73
60a0T. Ce6e6u, TyyJrali JKblIblHbLIH aKbIPKbl 3KH LH@pa-

CblHAH TY3YJreH CaHra sKallblH KOLICOK, OWIOJ JKalKa
TOJITOI JKBIIBIHBIH @KbIPKbl 3KH umppacu yplraT KaHa

1<<H<<3I; 1<<e<<I2

6osor. Antkenn 6up aitia 30 ke 31 Kkyn, Gup Kblaia
12 ait 6oa0T. A2l 3MH MaceCHHH aKbIPKbl WapTbIH

abed =76096=26-29-41

sen ka3abuiz. abed canbinbin GeJyyuyaepynen 0e.1yyuy-
cys 41 qir 73 Tyn cymmaceiia kowmyyra 6oa6o0iiT, ania a
e d i 6upee 41 re Gapabap Goaymy Kepek. drepie
a=41 6ouaco, anna d==32 6oaor, antkeun 41432=73
wana 32=25 wmbiugan b=29 kaHa ¢==2 KeJHN ubIrat.
drepae d=41 6oaco, anna a=32, b=29 xana c=2 60-
aor. Bya aapluiran camgapabl Tekuiepun kKepebys. DBu-
puHun yuyp Gotonua d=32, a=41, b=29, c=2 nen,
Acan  1941-kbiant - 29-peBpanna tyyarad, 1973-1Kbljibl
41 jxkawxa upikkaW Ooaor. Bupok, xanenaapnr GoloHya
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1941-b111biH (eBpadnt 28 KyH Goarom. Owentun, as~41.

Jlemek, Acan 1932-Kbibi 29-peBpanna TyyJsrasx.
13. Bepuiren TylonT™Manbl

4" n—(n+1) 4"+ 1=4n-4"—n-4n—4n 1 | =3, %
XA4"—3n+3n—4"+ 1 =31 (4"—1)— (4"—3n —1) =3n(4—1)
(4m=14-41=2 4 41) — (4"—3n—1) =9n (40—t 4 4n-2 +..+
+1)—(4"—3n—1)
©3repTyn ka3abbl3. AHlan KHitnu
4= (3+1)n

Aen auabin, Heotonayn 6unomy Goionua aXbIPaThIN JKa-
3bII, TOMOHOIYre 33 60.106y3:

4= (341)n=34n-30-14 {3041,

anaa
4"—3n—1=3"4n 34 +3n+1—3n—1 =3"4

tne3—t L{' ‘2" “3= (32 4p.Br—3p - —""'2"”

Gostor. Bya maanunu (1) GapabapabiKka KOMCOK,
4 n—(n4-1) 4"+ 1= 9 n(@=" + 42 £ m |- ) — (32 +
dn.3=d 4 4= ’)]

2

Bya Gapabapaviktan n aunn ap KaHdail HATypaJaablK Maa-
HHIepHI e TyI0HTMa 9 ra GeayHepy Gearuayy.
14. Bepuiren tylontvanbl

zen Gearnien anadblid. DMH IKH KACbIH TeH Kybra kere-
Py, XKOHOKOIIOTCOK,

W=1243 f/’ﬁea- Ve ]?/"6_] 3"

) VR ETE)

Kawaauwi nunnaern cymma Gearmaenren Goionua « ra
Gapabap. Aa syMu Tambipaapasin KeOeliTyHYCY

ek

S|

Ve — _
B ‘;izl 367/ 8 =3,
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Bysnapabl (2) GapabapablkTarel opayHa Kolorl,
W3—5u—12=0

TeHaeMecHHe 33 060400y3. Dya Temaemenn ubirapaGbi3.
Anerenjle kKo6oiiTyyuyre axbipaTabni3 (e KyO TeHjleMme-
HH ybirapyy 6oionya ubirapabnia):

w3—314-3u*—u+4u—12=0,
(u—3) (u*—3u+4)=0,

u=3.

wW—3u+4=0 UBIHBITbI ybIrapblIBILKAa 33  60J060iiT.
Owentin, Gepnired cymmaHnoiH 3 ke Oapabap 3KeHJAHMTH
JLaJIHJIIeHLH.
1 1 1 1
5. D myps -+ —-t—-—=—
15. dn mypra Pl . xtytz
OGapabGapiabirbli JKOHOKeil1eTyn aaalbi3. DapabapablKTbi
O JKArbiijaarbl MYYe/JepYyH COJ zarblHa 4blrapblin, ©3-
FOPTKOIIOH KHITHH MYHY aa1a0bi3:

LI RIS N S € o) € o) K U o) Y
X Y 2z x+y+2 ay2x 4y + 2)
Mbiinan
(x+y) (x+2) (y+2)=0 (1
Kesnn upirat. Aa smn 6ya keGeiiTynay Heare Gapabap
Goacyn  yuyn x=-—y; y=-—z; z2=—x 6oaymy Kepek.Aa
9MH UBIHLITbIHAA Yywynaail 60J0T. YiIysa 371e ChISKTYY,
I TS IO
X Y 2n 7 Xyt ot
GapaGapabIrbill ©3repTyn :Kka3abui3, 6. a.

1 1 1 A R R\ L SR\ n
(—n+_"+__ ! G 0 e o0 U 2 D
\ x Y zll X”%y” + Z" Xnynzrl(xn + _‘/" + Z")

Mulinan n Tak 60Jron10
(xn_{_yu) (xn_*_zu) (yll,_'_zﬂ):O (2)
KeJIHIl ubiraT. ANTKeHH 1 Tak caH 60arono, x=—y 60.-

€O, amua x"=-—y" Gosor na, X"+y'=—y"+y1=0 60-
aot. Owentin, (2) GapabGap/ibik Heare aitnanatr. Aa smu
N Kyn can 604ron1o, x=-—y 60/c0, aHxa A'=y" GoJOT
Aa, X'4yt=at4xN=2x"=2y" GosoT. JleMeK, aHaa Ke-
Gelityuay (2-6apaGapabik) nea GoaGoiit. Omentnn, n
Tak GOJrOHA0, CYHYUI KbUIblHraH GapaGapablK —aaumni-
JIeHJUI.
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16. Ou mypyu Gupunun Kouwryayyuyuy JKOHOKOHIOTYII,
S I S Y
x]’ 1+ Va'x "‘Wxn+l(xn+l+an+l)nt
. T = e
SKHHYHCH al Tk x"a=r _ | +xn1—1)

6osor. Bya sku GapabapabikTel Kouyr, KOHOKOITIeTY,
X THH MaaHWIEPIH KOIOM, ©3repTyn Tadadbi3:

n \n+l

- = A= [ _n ot
VsV ) Ve = (g R

17. Tewtemenn x—Il4=y nen Gearuien aapin, 4birapyy oit-
TOIlNYy 60JIOT.
Anna
¥—13=y+1, x—9=y+5, x—1l=y+3
Al Kedypyn xasyyra Gosior. Tenaemenun Gapabik Mmy-
UOCYH coa1 KarbiHa (Gapabap/bIKTbIH) ToNTON Y (y+1)x
X (y+3) (4+5) ke koOsiitebys. Owon10

2+ (y+3) (y+5)—5y (y+3) (y+5—2 (y+1)X
X (y+3) +5y (y+1) X

X (y+5) =0;
10 4>+ 40+30—10y2—50y =0;
10y=30; y=3

Gosior. Anna x=17.
18. Bya tenaemenn TOMOH/IOrY HHTEpBajAapaa Kapaiobia:

X<<—3; —3<IXx<<—2; —2<x<<1; x>1.
1) x<<—3 Tenneme
l—x+4 (x+3) =—(x+2), x=—6 waprrnt
KanaaTTaniapipar.
2) —3<<x<<—2 Tenaeme
l—x—(x+3) =—(x+2), x=0 ny

Kanaarranabp6air. AnTKeHH wapTKa Kapww, 6. a.
AJIbIHral CCrMEHTTe JKaTHaiiT.
3) —2<x<1 60ar0H/10, TeHAEMe

l—x—(x+3) =x+2.

4
X=—4 x=— 7 Oosor na, Gepuared (anbiHrau) uH-
TCPBA//a JKaTKAaHAbIKTAH, WIAPTTH KaHaaTTauasblpat. OuioH-

JYKTaH ¥ = = 7 xapaiir.
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4) x>>1 Goarouuo, TenaemMe
—(l—=x)—(3+x) =x+2, x=—06
WapTThl KalaaTTaHabpOanT.

OWCHTHIT, TEH/IEMCHHH YbITapPbl/IbILUTAD bl X ==

w |-

ykana x=—~6 60.10T.
19. CicTeManbii OHPHHYH TCHeMeCHHeH 3SKHHYHCHH  KaHa
YUYHUYCYH KEeMHTHII,
[ (a—by+(a*— b2z = a®* — b,
l@—0y+ (@— Az =a*—b

anabwi3. DBupununcun a—b ra, IKHHUICHH a—C ra

66J1COK,
y+ (a+b)z=a*+ab+0b?
y+ (a+-c)z=a2+ac+c
BHpPHHUHCHHEH SKHHUHCHH KEMHTCCK,
(b—c) z=ab-b2—ac+-c?
upirat. Mbiijai
z=a+b+c.

5\1 MaaHiHH AKbIPKbl CHCTeMaHbIH KaaJlaran Tenaeme-
ciHue Kolor,

y=a’+ab+b>—(a+b) (a+b+c)= — (ab+bc+ac)
Ta6abbi3. AKbIpbiHAa GepuareH TEHIeMEHIH Kaajaraubiia
Kolorn, x TH Tabyyra 6oJor, 0. a.
x=a*+a(ab+bc+ac)—a?(a+b+c)=abc.
OuenTH,
1) as=bs4c 6osico, aHla cHeTeMa
x=abc, y=—(ab+ac+bc);
z=a+b+c
ra 6apabGap Gup ublrapblibiuika 33 6OJIOT.
2) a=b; as=c; b=c 6oaco, anaa
0-x=0, 0-y=0, 0-2=0
60J0T jla, CHCTeMa YeKCH3 KOl ublrapbljibiliKa 33 60J0T.
MyHy aHBIKTOO aH4Ya/IbIK KbIFiblH 3Mec.
BH3 MHCaa yuyH 2 TH TalKaHaa, Z2 THH KO3 pHuHeHTHHE
(a—b), (a—c) waua (b—c) ra Gowr MYuYeHy: a-+-b+-c),
(a—b), (b—c), (@a—c) Hbl ynaanaw yu xKoay OeJayk,
OLIOH 0 z=a+b+c
Tabbiaabl. drepie 613 (a—b), (a—c) xaua (b—c) ra
60106611, TONYK 2a3cak, ania
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20.

24

(a—b) (b—c) (a—c)z=(a—0b) (a—c) (b—c) (a+b+c)
60.1M0K. Owonioii sae

(a—b) (a—c)y= (a—c) (a—b) (ab+bc+ac)

Kana

0-x=0-abc.

Jlemex, MblHAaH JKOropyiarol GH3 aiiTkan x, Y, 2 THH

UCKCH3 KOl MaaHHJePH KeJHI Yblrat.

3) a7#b, b=c, as~c 6oJico, aHna aa JKOropyaareijiai sjie
CHCTEMA YEKCH3 KOIl UbIapblIbILIKA 33 GOJOPYH aHBIK-
TOOTO MYMKYH 00JIOT, 6. a. CHCTEMaHBIH YeKCH3 Kol
UBITapBIIBILILL 6OJIOT.

4) as=b, bs~c, a=c 6oJco, aHaa Aa cHCTEMa K6I ubira-
PBUIBILIKA 33 G0J10T. AHTKEHH a—b, a—c, b—c HbIH

6ipee sne Hea 6ouco, (a—b) - (b—c) - (a—c) =0 60-

a0T. Owentnn, 0-2=0, 0-y=0 geu 0-x=0 ypirar.

5) a=b=c 6Go.IroHAO Na YeKCH3 Kemn YbITaphIIbILIKA 33
600T.

DKHHUI TeHACMeHH

y—5=|x—1] ()
e Kouypyn ka3aGei3. Mblhga |x—1|>=0 6oaronnyk-
Tau, y=35 0010T. OWOHAYKTaH, GHPHHYH TeHAeMeni

[x—1|4y—5=1

Aen Kasaows. Dyra (1) GapaGapabikrarpt |x—I| waa-
HICHH KOO,

2(y—=9) =1,y = >
Tadabui3. y T Maauncun (1) GapaGapablkka Koon,
1

x—l= —

anadbiz. Bya Tewremenn  ublrapwin, X THH MaaHHJIepHH
AHBIKTaHObI3.

1
a) Arepae x<<1 6ouco, aHaa x= 3 60.10T.

6) drepre x>0 Gouco, anaa .\:=i2 6oaor.  An smu
y <5 GoJyyra MyMKyH 3Mec, ceGeGH,

y—5=|x—1|
Goaronaykran. drepie y<5 Gouaco, anpa
|x—1] <0,
6. a. canibiii aGCONIOTTYK YOHAYTY HOJAOH KHUHHE GOMI-
Goiit. OIeHTHN, CHCTEMaHBIH 3KH UBITapBUIBILB GOJIOT:



=2 p=Y ana =2 g =U

1—2, _/1-2 \((.372, J2—2.

21. 1) Jrepae x=0 xana y=0 Gouco, anja cucrema
[y—2x13=0,
ly+x—3=0

Gosiot. Mblnaan x;=2; y;=1 ta6blaar.

2) drepae x=0 xana y<<0 GoJico, anja cucrema

J y—2x-+3 =0,
| —y+x—3=0

6on10T. MblHAaH Xo=0, y,=—3 ybIrar.

3) Arepae x<<0 kana y=0 6ousico, aHna cHCTEMa
[y+2x+3=0,
ly+x—3=0

60/10T. MblHal x3=—6; y3=9 ubirar.
4) Orepje x<<0 xana y<<0 Gosico, ania
[ y+2c+3=0,
| —y+x—5=0

ybirat. Metnaan x;=0, y,=—3.

22. Bepuaren TeHAeMCHHH CcOJ JKarbiH e3repTe6ys ja, Teh-

JleMelin TOEMOH/IOrY TYPre KeJTHPHI Ka3a0bi3:

X14-2x3 4 2x2 4+ 2x 4 x? + | —3x2—2x—x—1—a=0

e

(P x41)2=3 (24 x41) — (a—2) =0.
Ktx41l=y (A)

Jen GearuJiell albii, OpJiyHa KOHCOK
y*—3y—(a—2) =0
Teivlemecnn anabui3. Muingan y TH Ta6abbi3:

34V
P i T

IAMu

Y THH Maanucun (A)ra Kolof, X THH MaauiJIepHH aHblk-
Taiibni3, 6. a.

; 3 /4a 4
x4l — j:],;u 1.
y= =1Vt Viari

2
60J10T.



a) drepae 4a+1<0 6oaco, 6. a. a<4—I 6oJico, am-
Aa TCHIEMEHHH TaMbIpJlapbl MHHMBI 60JIOT.
6) drepre 0<4a+1<1,
—1<4a<0, -;I<a<0
o:co, aHia TewaeMe ambiK ap TYPAYY TaMmbip-
Jgapra 33 60J10T.
a) Arepae

1 <<4a-+1, a>0

00J1€0, alna TeHAEMCHHI 3KH TaMbIPbl aHbIK, 3KH
TaMblpbl MHHMBIIT 0OJIOT.
23. x4+1=u aen Gearuneiian, ania GepHJ/IreH TeHAeMeHH

u5—9u2+4-20=0

aen xkasadwis. Bya yu myuesyy tenaeme.

Owoniykran w?=1* nen Gearnaen anpim, t2—9¢-420=0
TeHeMecHH  ublrapabbis. MbiHaan {,=4; {,=5 G6oJ0T.
Anza

W=, ud—4 =0, @—y I+ TutyT6) =0,
u—yYT=0, u, = VT

p ALTN T
w4y Tu 1y T6=0, Uy 3= (Cr=V3hva

2
Tababpi3. Bya Mmaaumaepianm u Hyw opaywa x+1=u ra
KOIOI1,
r=y 3,—
3,— —1FiV3)Y4
Wy =S Vi—1 } Xo3= (*_* “? )y — 1 au
anabbi3.

An oMt 13=5 xe ud—5=0,
(—V5) @+ 5u+y3B)-0,
14~%/§:0. iy :3;/5—‘
R
u? +;,f5—u + VQ—S —0, u— (_iﬂ‘?/:}i

Bya maaunaepan u nyw opayna x+1=u ra xoion, x THH
KaJiraH MaaHuJaepiin ta6abwi3, 6. a. '

3
)

=]

3
x+1=y5 x = —1,
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24. Maceaennn waptbhl 60I0HUA TaMbip acCTbIHAarbl Oapiablk
cam/bll TEPC IMECTHIH aublK KepcoTy/aren smec. Ken ra-
Ha TaMbipJapAbli OH MaaHHCHHAE Jlell KOWJraH. X THH
Maatiiepuiiin To0y  anbikraaran  svec.  OuWOHAYKTaH,

!
2x—1=0 Gosrou x};maaimcun Kapan ublryy Kepek. X
THI OyJ MaaHWJIepHHHH TOOYHAa Jarbl KaJjiran TaMblp-
Jlapiibli, TAMBIPJABIH aCTbIHAArbl MaaHHJepl Ol CaH 3IKeH-
Juirii Kepeetedys. x+Y2x—1 yuyn, x4)2x—1=0 skeu-
Juiri Gearnayy, ce6eGu  KouryayyuyJaap/bln ap  OlpH O
can. busre x—y2x—1>0 3KeHAUTHH [A/IHII166 Kepek.
(x—1)2=x2—2x+1=0

YU My4ecyHYH ~Tepc amecTHriHen x?=2x—I1, ke x=

e 1
=1}2x—1 keaun upirat. [lemex, x> 3 Maammaepuiie xX—
—}2x—1=0 Gos0oT. MK ap GHP TaMbIPIbl O3YHUO O3r6p-
Tyl Kepebys:

VxtVow—1=—= V2 +2)ox—1

1/
Voax— 142V =1+ 1::1/_1 (Vo i )=

jv—fz_|v2—x-1+ Ll
Viyuaait sae
Vx—Vax—1= 1/2 SV —=1—11|

Tambipaapapie Gy MaaHmaepHi X>; Jle  aHblKTajaran
dynkmsira koéby3 na,

VX Ve T+ V= Ve o - #uvsx—qﬂp-

4| Vex—1—1]) 99 6oa06y3. Bya tyonrmansin (pynx-
WHSHIBIH) - alBIKTOO 0GJ1aCThiH 3K IHTepBajra 66706y3:

;g»\'<lmuna I<x<<+4oo. Ap Gup apaavikta ¢ynk-
UHSBIH MAaHHICPHH 3cenTeiion3:



2

a) OupHHYH apajibikTa
1

<x<1), y= —[(I’QXTI +1) + (= V=i +1)]:

143
L (Vo =T 1 —Var—T41) = -2 _ 175
72:!|2A 41— 2x—1+1) 5 =VZ;

6) sKunum apaJbikra

(1<x<+ ), y— —‘2_[(1*2x —1+1)+(Var—i— 1)]:

~o
=1

26.

28

l o s
= V—2_(l/ o—1T+1+)V2a—1—1)=
1 — fo— o —
=—=-2V2x—1=)V2.-Vox—1.
V3 J ) J
Mbtnian GapabapabikTarsl MacesneHuy WapThIH  KaHaaT-
TAHABIDYYUY X THH MaaHHJIEPH XaHa X THH OIIOJ MaaHH-
citiiern 6apabapAbIKThiH MaaHHJAepPH KeJHN ubiraT.
| =
a) 3 < x<< Goaronno, y=72.
G) X THH 34 OHp MaaHHCHHIe y=1 6on6oiit, anTKe-
i y=y2 6oaor.

B) x = 7‘ 6oaronno, y=y2-y2x—1=2.

- Bepuaren tennemenn ynaacs menen Y4 KOJy KBaapart-

Ka Ketepyn,
x24-31x—222=0

Typyntery Tewiemenn anabwis. Myny ubrapbin, x;=6,

Xy=—37 anabni3.

I, V2, )kana 2 canpapn GHp 3J1€ apH(METHKAILIK 1po-

IPECCHSIHbIN KaTapbl MeHeH 3Mec (yaaagaur snmec) Myye-

Jepy 6oJcyH aen Goazosioiay. Auna 1 canpl nporpec-

CHSIHBIN R =4bl, 2 canbl m=umu, 2 caubl n=yy Mydecy

Gosncyn nefin. An smu Gya NpOrpeccHsinbin. GHPHHUIT MY-

YOCYH a, aiibipMaceld d jecek, aHaa

atdk—1)=1,

a+d@m—1)=2, (M

at+dn—1)=2

Bya GapaGapavikran a xana d CaHAApbIH Yblrapbin Tall-
Tacax, TOMOHAGIYL®il KBIBINTHIKKA KeJYYre GOJIOT.
DKHHUI TCHIeMeen GepiianCHI KeMHTCEK,




m—k=y2—1, (2)
YuyHUuyaeHn GHPHHUNCHI KCMHTCEK,

n—k=1 (3)
60101, (2) Hu (3) re OeJcexk,
m—k 5
n—+k V2 ! (4)

Goaor. Jlemek, (4) GapaGapiblkTa cOJ Karbl palHoHa-
JIYY caH, aJ 3MH OH Karel HppauHoHauayy cam. Dys
caniap GapaGap 6Goayyra MyMKYH 3mec. Owentnm, My-

ueepy 1, Y2 kamna 2 Goarow caufap Gosio aaGaiir.
27. LIurapvymn OHPHHYIL XKOJY.

24, +d(n— 1)
8 e E B D), ;

Sl :[a, +“—2"](n +1),
Sniz = [al +-HEE0 [
Se4s = [a 4 Lot ](n +3).

Bya rtyionrmanapan
S,H.J = 3Su+z+35n+l —Sn=0
6(1])368{),’1!:]1‘1)!![21 Kolo11, JKOHOKOHJIOTKONAS CO.1 Karot

neare Gapadap sKCwUirHn Kepeotyyre  6040T. Ublibi-

ruinaa:
"
a, + dm2—2)](/1>|-3)—

Sn+s — 3Snq2 43841 — S, =
3 lal + ""'T”] c(n+2)+ 3[(1, ""](n+1 ] a, +

"l::lal_F le2 D7 1,

m

+ ""_ ”] n:a,[(u +3)—3(n +2) + 3 (n 1)—/:] 4
+{(u F2)(n +3) — 3(n+ 1)(n + 2) +3n(n + 1) — ,,(,,vl)]g:
-2 ](n +9)(n+3—3n—3)+ n(3n+ 3 —n +1) il—
—2n(n +2) + 2n(n + 2)] —0.

(\vlll_\'ll)’ JaJTHI18e8 TaJvlan KblbIHratl.



Yoteapyynyn sxunqu acoay.
dp +n—1
Sp=Su=(p—n)[a, + LL2=D]
WapTeli TY3Yy Kepek. Irepie MyHy TY3CeK, alja
Sn+3_su=3(su+2“sn+l)

SKCIANTIIL KopeoTedys. Mblitan  naanaenyyuy Gapa-
Gapablk Keann ubiraT. (*) wernsmnmuge

din+3+n
Snta —S,=aq +——=2F7 "

- *“'(n+3_n):3la,+d(n+1). )

*

Snss = Sui) = 30+ 2—n— 1) [a, +%2"+“']=

= !i[u, Fdn -+ 1) ] @

Heser, (1) menen (2) 6GapaGap. Busz (*). naiinasaumin

AQTHALICIHK, 3MH (*) TYypaabIrbin  aauausieia. Dop-
Myaa 6olonya

S [“l 4 ,ﬂ,,; 1>’ g [al Ldotn—) ngJ_

2 2
S, — [“1 © dw?—l) }” _ ”[“1 4 dlp + r21— 1 _%d]

Mbiigan

S,—S,=(p—n) {al =+ d‘pi’#]
uplrar.
28. Bupunun TyiontTManl KoleKel10Te0Y3:
R+ 2462 () =423 n?) =
4 nn+ 1)@2n 4+ 1) 2n(n+1)2n + 1)
6 a 3 ’
124324 . 4+ (2n+1)2 cyMMacbii  allBIKTOO YUYH
GapiAbik NaTypasiblk canaapabli KBaApaTTapbIHbIH CyM-

MAChIHal JKVIl CaliblH KBaAPaTTapblHblil CYMMAachiH Ke-
mutebns, 6. a.

124324 . 4 (2n41)2= [124224-324 .. +
+(2n1)2] — 24474 62 .+ (2n) 2=
(2n + 1)(2n + 2)(4n + 3) 2n(n + 1)(2n + 1) -
6 o 3 -
__(n+ 1)2n 4 1)2n + 3)
3
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29.

30.

31,

BHpHIYI 1porpeccusiibin Kaann Myuecy:
ay,=1743(n—1)=3n+14.
DK IPOrPCCCHSIBLIN JKANBL MYUOCy:
ay=164+4(m—1)=4m+12.
An v
4m—+412=3n-14
Goaroln myuedaepy rama 6apabap 60407,

m— 2
Muiitan n- m-+ .

n GyTyn can Goacyl YUy 3apuiil AKaid KCTHINTYY mapt:
m—2

kR, m—2 = 3k, m-= 3k 2.

Anna

an -~ A3k 1 2) 412 12k - 20,

Mubtiijta
k=0, 1,2, .., 99.

Bupuuun 6apaGap cawtap 20, an ovin aysyiy can 1208
6oJoT.
Jlesek,

5 (20 - 1208) - 100

bllm *4_'—2)?4

Arepae G6ya canjap a, s, .., dg, ... TCOMETPIBILIK [1PO-
rpeccusiibi - Myvenepy, am=1, ay=7, a,=18 OGouco,
ala 7=1.gnm [8=1.gm e 7v—m= g m |gn-m=
=g Gognop sae. Moljan 70 7= 18" " yirar,
Oupok Oy MyMKYH amec. Ui aie, arepie n<-n<-p ach
scenrTecek, ania GapaGap/lblKToiil Ol JKarbiibine 2 jeren
KoOGoiiTyyuycy Gap, ajx sMi coJ Karbita Mujtai keboi-
TYYUY JKOK.

ApHGMETHKAABIK  IPOrpecciisiibiil - yaaanai  yu  Myuecy
a, a-+d xana a4 2d neiinm, anaa

a’=b, (a+d)*=bq; (a+2d)?=by’

61400.

60101, Irepie apuGpMeTHKAABIK POrPCCCHSIILIT MYU6.10-
PYHYIL KBaJpaTTapnl rCOMCTPISILIK — NPOTPCCCHsILL Ty~
aywice, abaa (1) sen reoMeTpusiibik  poOrpeccHsibi
a1bIKTOOCY (Kacuern) Goionua

(bq)?=b-bq?,
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32.

[(a-+-d)?*]*=a?(a+2d)?
Ke

(¢+d)*=Ya?(aF2d)?,

(a+d)?’==a(a+2d)
ubirat. MblH1aH srepje

(a+d)*=a(a+2d)

6o.ico, amja

a’+2ad+d?=a+2ad,

d=0

(a+d)*=—a(a+2d)
a’+2ad+d*=—a?—2ad,
d2+4ad+2a2=9,
d=a(—2%Y}2)

60aroi10 Macese KanaaTranauipbiiar. Mbliian G HY Ta-
FELGISER

Bepuiren cyymann
S=T+TT+ . +77 . T=T(1+11+ .. +11..1)
aen xaswir, 9 ra kedeiityn, Gesiedys:

6os0T. drepue

60.1c0, anaa

'%(9'#991".4.+99...9):%(10— 1102 — 14 10°—

gy L[ 1010 N T onti_ 10—
4+ 10 1),9( o n) 31(10 10—9n).

. Maceaeuun 1apTobl Golotiua FCOMEeTPHAJIBIK TpOrpeccHs-

Wbl TY3yyuy yaaanaw Oewr cal: Qu, Qnti, pto, @ntss
(nys KANA AUBIH YUYHUYCY Quye JAeilH, anjga

a.q"*‘+axq"+alq"“—f—alq"+‘-’+a[q"+3=19a|q"+‘,
1" (1+9—18¢°+¢°+¢*) =0,
a1g"'s=0, cebedn a; %0, g=0.

Owonnykran, g*+¢3—18¢2+q+1=0.
Tertevenin sk xKarvin Ten g2 ka Gene6ys.

1 =p

g*+q— 18+ (l‘+ -
d

e

(o2 4o LY LA T 8 3
lq lq:’) } (q. q) 180 *



Byn Tennemenen g+ L aen Gesarujaecek, aHaa MyHYH
q
9KH JKarblH KBaJpaTKa KeTepyrl,
q2+l7+2=u2; l_+qz=uz_2
q* g
Ta6a6ei3. Myny (*) xoficok,
u4+u—20=0

ybiraT. By TeHAeMeHH ubIrapein, u;=—5 kaHa u,=+4
Ta6abel3. Byn MaaHusiepan u HyH opAyHa KOHCOK,

q+—l=—5 KaHa q+i=4
q y q

TeHAeMe/epH ybraT. Bysn 3KH TeHIeMeHH YbIraphll, g HYH
MaaHHJepHH Tababbi3, 6. a.

— - 57 51
QW=2+VT, =2-VF, g = =SEVI g~ V0

34

324

Bepuaren nporpeccus ecyyuy Goironaykrax

q=2+y3
60J10T. g HYH KaJraH MaaHHJepH MacCeJeHHH WApPThIH Ka-
HaaTTaHAbIpGaiiT. AHIa NPOrpecCHsHBIH M-YH MydYecy

am=a, ‘qm—-l.
MacenennH waptel 600HYA Am=1, OLIOHAYKTaH
@ (2+y3)"=1
6on0T. MbIHaaH
1
ay = —————
Y e+t

Ta6abor3. Jlemek, H3Jeyyuy Mporpeccus
1 1
VA" GyvEe
60J10T.

IMporpeccustmapabln  GHpPHHYH MyuenepyH a,=b;=a,
apuGMeTHKaIbIK MPOrpecCHsIHbIH  albipMacblH d, reome-
TPHSVIBIK NPOrpecCHsiHblH GOMYMYH ¢ AeilaH, auza Ma-
CesIeHHH WapThl 6OI0HYA

[a+(a+d) —(a+ag) = 3a,

la+(@+d) +(a+2d) = a+ ag + ag>. M
(1) HHH GHPHHUHCHH YbIrapblm,
2a+d—a—qg=3a, (2)
d=a(g+2)

33



Ta6abH3. DKHHYHCHH YBITapHIn,
2a+3d=aq+aq?,
. al@*+q9—2)
3 (©)
Tababri3. Anna (2) menen (3) men

9*+q—2=3(q+2)
ypiraT. MelHAaH
G1=4, ga=-—2

60710T. ¢ HyH Maanuaepuu (2) xowon, d;=6a, do=0 ana-
6b13. d=0 Gosronao nporpeccust 60a160#T. OWeHTHN, H3-
neayyuy nporpeccussnap d=6a, g=2 Goaron mnporpec-
cuszap 6oaor, 6. a.

a, 7a, 13a, ...
a, 4a, 16a, ...
60J10T.
35. t=5c.
36. Bepuaren GapaGapABIKTBIH 3KH JKarblHa TeH 2ab HH
Koy,
(a+b)2=9ab
xKe
(a i b)2= ab
3
anabbi3. MyHy Kaasiaran Herns GoioHua Jorapupmasacax,
2 log, 2 : b — log.a + log.b,
1 atb_ log.a + log,b
08¢ - —
YbITaT.
37. AHBIKTOOHYH HETH3HHJe
log,N
log N = —28aV
%™ = Toga(ab)

nen xa3a0bi3. AHla

log, N _ 184N _ 50 (ab) = log, a + log, b = 1 + log,b.
logasN log, N
log,(ab)
38. Macesiennn wapTh Golonua

b?=ac.
Herusun N nen azbin, norapugpmanai6ns
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2logyb=logya+logyc
xe
logyb — logva=logyc — lognb, (1)
MM AanuiAeHyydyy 6GapabGapiblKTbiH COJ JKarblH ©3rep-
TYyn >ka3abbi3
1 1
log N —logy N Jogya ~ Togyb _ (logyb—logya)logye _
logy N — log, N o 1 1 (logyc —logyb) log ya
logyb — logyc

1
(log b — log ya) ——
_ N N log, N _ log, N

(log b — logya) —\— 108N
logoN
39. Bepuaren 6apabapAbIKTBIH COJ YKarblH:
l n
nlogya _ logpa" log na” 08, nd -
]ogba = = = = —_—] n = log n@
nlogpy b logy b" logy 6" IOEbnb - log, ¥/ b
TYPYHA® ©3repTyn analui3.
40. Yoeapyynyn Oupundu 2ONY.
1 .
log - 1 _ 1 _ 1 _ logax log,x .
+ Jog. & log,a— log b [ 1 logyx — logax
Exy log, x  logy x
Yoleapyynyn 3KuH4u 2%0nY.
logax=m, logsXx=n
neian. Anna
x=am, x=>5"
xe
i s
X" =a, x" =b. (1)
(1) HuH GUPHHYNCHH SKHHUMCHHe Geaym,
1 1
T o_a
b a
anabui3. Byn GapaGapablKThiH 3KH JKarblH TeH + HETH3
Golonua jorapudmanaiibei, anja (l — _‘_)log_,,x =1,
m n b
logax = ; =
MbIHJaH + 1 1 n—m
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ubiraT. An smu Gy Gapabapabikka m KaHA n QHH Maa-
HHJIEDHH KOIOII,
log, x - logyx

log.x =
g; logpx —log,x .

anabe3. Ty

41. Bepuaren GapaGapabIKTBIH COJ JKACBIH JKAHBI  HErH3re
OTYYHYH (OpPMyJIacblH KOJIOHYN, OHpAeil Herusre KeJ-
THPeO6H3, 6. a. :

log;2-logs3-logs4-logs5-log:6-logs7=

L logs3 logsd logs5 logs6 1 ’
loga3  logad  logs5 logs6 loge7 3 .

42. Bapa6apIblKThiH OH JKarblH ©3repTyM, COJI JKarblHa Ke-
ayyre 6oJor, 6. a.

logy7 - log;5 « logyd + 1 = log,7 - \085  logsd \ _jo0 4 4
logs7  logss :

+ logs3 = log,12.

YWyHy RaJninee Tanan KblJIbIHTaH.
43. BepuareH teHaemenu
Bx

5r*tl — 52 2
zen jkasyyra 600T. MblHZaH 1apoo 3ae GHP TaMBIpH
X=2 5KeHJHFHH aHBIKTOOrO 60JI0T. DMH TeHJACMEHHH KaJ-
FaH TaMbIpbIH Tabyy yd4yH TeHaemeHH Herusu 10 GoioHua
Jorapu¢pmalaiibes,

X

3
x log,5 + ey
Optok Geaymre keatupun (x5=—1 gen),
x%1g54 (1g5+1g2) x—2x—2=0
xe (1g5) x>+ (1g5+31g2—2) x—2=0
lg5+31g2—2 2
PG T
x1=2 G6oJaroHayktad, BuerTHu TeopeMachl. 60K0HYa
X = lg5+31g2—2
Ig5
44. Srepae x>>2 6ouco, anaa TeHIeMEHH
37(2mx)22x 4 7.92¢=2.3%
TYPYHA® Keuypyn xkadyyra GosioT. MyHy e3reptyn xa-
3a0bI3: 3%¥72224-7.2¥=3%.2

log,,2 = 2.

—2=— ﬁ(ammna x,+x; =— p GotoHua).
g
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s—2gr g 7.2 ol — 0
3 [2 + T — ] —0.
Muaan 22 +7. 9(%)X—Q=0 anabb3 ke 22463 (—";>X=2.

CoJl 2Karbl OH CaHAap/AblH CyMMachl. X THH 34 6uHp Maa-
Hucuuze Gy cymma 2 6apabGap smec. [Jlemek, x<<2 6oa-
TOHJO TeHJeMEeHHH UbIrapblIbILbl 60160MT.
Arepae x<<2 6oJco, anaa GepHireH TeHAeMeHH
32—x22x_+_7.2x=2_3x
xKe
9.22%47.2%.35=2.3%*

TYpyHAe Ka3dyyra GOJIOT. OMH TEHAEMEHHH 3KH JXKarhlH
TeH 3%* Geaym,

9. (3)7"_}_7 . (2)’_2 -0
\3 3
anaGu3. Bysn KBaapaT TeHIeMeHH YBITaphn, anabbi3:

(3 f —7x11
-3) 18

(-3 o (-

TenjeMeHHH SKHHUHCH YBITAapbIIbILIKA 33 60J160MT, ce6e6H
- 2\*
XTHH ap KaHAall MaaHHCHHIe (3) Tepc 3mec. OweH-
THM, GHPHHYHCHH YBITAPBII,
2 logy3
x=1log, (_) = ] 4 183
3\9 log 93 — 1

Tababp3. [lemek, TeHJAeMeHHH x<<2 GOJrOHAO raHa GHp
YbIrapblbILbL 60JI0T.

1
45. log.b=

6apabapabirbli NaiiflaJanbln, TeHIEMeHH 63-

logy a
repTyn xKa3abmi3:
1 2
1+41log,(2lga—x) - e e M

Mbinna macenennn waptel  GoloHua b1, x7=1 xaHa
b>0, x>0, autkenu TeHAeMeHHH GepHJIHWIH G6OIOHYA X
JKana b canaape jgorapupMmanbiy Herusgep. (1) agen
logyx+logs (2lga—x) =2
xe logp[x(2lga—x)]=2,

37



46.

38

x-2lga—x?=,2,
x2—(2lga) x+b2=0.
Mblnnau
xi,2=lga+ylg’a—b2
Tenaeme lg2a—b2=0, Iga>b?
lga>b,
a=10°
60/roHA0 raHa YbIrapblablKa 33 GOJIOT.
1) a=10° 6oarouao

x=Igl0®=b
60J10T.

2) a>10% Goaronno
xi=lga+ylg?a—b2,
xo=Ilga—ylg*a—b?

60J10T.

3) (2) Gapabapabiktan a<<10® GoaroHzo TeHeMe-
HHH YbITapbiIbILbL 60160/ TypraHABICEl KOpPYHYN
Typar.

Tenaemennn x| aHa X, 3KH TaMBIPB TeH OH CaH
Gostot. Autkenn 1) a>10° Gosnronaykrau

1gl0b=b,
lga-+7ylg?la—b62>0

4

~

60J10T.
2) a>10° Goarowuno,

lga>7ylg’a—b2

GO/ITOHAYKTaH,
lga—ylg?a—b>0

60s101. Cebebu

lg?a>lg?a—b2.
Mbeiinan lga>7lg?a—b2.
Ternemenu werusu 2 Goarow JorapHdmara KeaTHpeGH3.
O1woHao

log, (—) 5 4
—*/ . logax + logsx = 1
logy (2x)
xe
1 — log, x
1 + log, x
Gosior. MyHy JKOHOKeIlJ1eTCOK.

(1 — log, x) logs x + log x (1 + log,x) — (logyx + 1) = 0,

2
- logi x+ logix =1



(1 — log,x) loghx + (1 + log,x)(logix — 1) (loghx 4 1) =0,
(log, x — 1)(logax + 2 logx +1logix + 2 logyx + 1) =0
ypiraT. A 3MH x> 1 GOJIrOHAO0, SKHHYH KallaaHbIH HUUH-
jerd ap OHp KouiyJyydy OH CaH 60JrOHAYKTaH, CyMMa-
cbl HeJre Gapabap Ooayyra MyMKYH 3Mec. OuloHAyKTaH
anabbi3:
logox—1=0, x=2.
47. 1. Herusu 3 Goionua Jjorapumanaiiosia: log.3+4logax X
X logax=2,
1
logsx

+ logi x = 2.
MeiHaaH

logd* —2logs x +1=0
KeJIHM Ybirart.

logsx=y (1)
menen Gearuaen, y*—2y-+1=0
TeizeMecHH anabbi3. By Telemeni ubirapaGni3:
(y—1) (y*+y—1)=0,
p=1 = ;‘_3%1(5_
Byn maanunepau (1) koiom, yu Teraeme anabbi3, 6. a.

1) logsx=1, 2) logsx = 1/52_1, 3) Togst = — ‘—Hz/i

Bupiiui TeHIeMeHH ubiraphbin, X=3, KHHUHCHHEH
=
%=3
Y4YHUYCYHOH
V5
x=3 °
Ta6a6pi3. Owentun, OyJapibl TekwWepH, aja TaMmbip/iap
YBIFapBUTBILIbL 3KEHAHTHHE HUWeHYYre 60JI0T.
I1. Tewaemenu ubirapbacTan 4apoo 3ie x=l TeHleMeHHH
TaMbipbl 9KEHAMTHH aHbIKTal —anabbi3. OMH x7=1 nen
anbln, 6epHired TeHAeMeHH

log, b =

logy a

HerH3HHAe Keuypyn asaGbi3 (31 MYypyH sorapHdma-
Naii6e3).
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210gos: X — 14 + 3 logye x -+ 40 « 3'1og,,x =0

xKe

logo,s:x — 21 loge.x 4+ 10 logy, x =0,

) 0 _p

log(0.5x)  log,(16x) ' log, (4x)  °
1 21 10 -0

1 —log,2 4logy2+1 2log, 2+ 1
Mbinjaan,
log.2=y

Jen GeJrusen ajmim,

LI 2 ST (S
I—y 4y+1 2y+1
TEeHAEeMeCHH anabhi3. Byn TeHaeMe
22 +3y—2 =0,
{ (I—9)@y+1)2y+1)+0

1
CHCTEMAaChlHa 3KBHBAJEHTTYY. y;=—2 XaHa yz=;cnc-

TeMara KHpreH TeHAeMesNepAH KaHaaTTaHAHPraHABKTaH,

TCHIEMEHHH YBIrapeuIbibl GosioT. Byn maamuaepmu y

THH OpAYHA KOION, X THH KaJraH MaaHHJePHH Tab6ab3,
6. a.

X5 = —I-_, X3 =4.
V2

logea (x2 —1) \2
48. 1. Oxu xarklH KBaApaTKa KTOPCOK, (x £ ) ) =5,
1082 (x2 — 1
Gosot. AHna 6ya
log,b
a 8a! =i
$opmynanbin, e JOrapHMaHHH aHHKTOOCYHYH HErH3HH-

Jie anabbi3.

x?—1=25; x==7Y26.

X¥=—Y26 xapabaiit, ce6e6H JorapuMaHHH Herusu Tepe

<aH amec. Owonaykran x=7y26 60J0T.

Il. Tennemennn Gepuanmungeru wapt GoloHua x>0,
x71, X¥*—x=x(x—1)>0 6oayyra Tiium. Jemex, 6ya
YuYH x>1 GoJaywy 3apbla xaHa JKETKHJIHKTYY. dreple
x> 1 6onboco, anna

x—1<0
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6osor na x(x—1) <0 Goayn kanat. Ax smu 6y
MacesJeHHH wapTeiHa Kapuwbl. [lemex, x>1. An-
na GepuireH TeHaeMe, ©3TOPTKOHAOH KHITHH
1
Flo (x2—x) 42
x T BVE ““(mpmna logb = log,ab"),

l2 log(x* — x)?

=2,
log, (x2 — x
xgx )=2, X—x=2 xX2—x—2=0
ynrat. Mbiaaa, x;=—1, x,=2 anabm3. x>1 60Jron-
IoykTaH, x=—1 anbinbaiit. Owentun, TeHAeMe x=2 ne-

reH GHp raHa YHrapblablIKa 33 60J0T.
49. Tennemenu

;—§g+; +2log) (4— 1) = logy3 + )
TYPYHA® KOuypyn x(aaa6m3. Mubinaa
logB+x) _ 1%a4x6
loge3+x)  1%€a4n2
GOJIrOHAYKTaH,
+ log6—log, (4—x) =logs (3+x)
TeHJeMechHe Keae6n3. Menaan
logz (x+43) (4—x) =log:6,
x2—x—6=0,

x1=—2; X2=3.

= log,6

X;=—2 aabn TawTaibn3, ce6e6H x=—2 GOJITrOHIO,

1
Toge 3 + ) Maanure 33 060.6oiit. OLIEHTHN, TEHJAEMEHHH

x=23 60JroH GHp raHa ybrapblbilibl Gap.
50. Tennemenn

logax® — logg x—3
X =%

TYPYHA® Ka3bll, Hernsn 2 GoloHya JorapHdmanaibna:

(logex® — logix — 3) log,x = — logyx
Ke
(logex® — logs x — 2) log,x =0,
Meumnan
logox=0, x,=1
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51.

XKaHa
3 log,x — loghx — 2 =0,
logix — 3log,x +2 =0,
logox=1, x,=2,
log2x=2, X2=4
ana6w3. llapr Goonya x>0 Gosor. Iemek, Tabblaran
X THH MaaHuJepH OH caHaap. OLWOHAYKTaH, TeHJAeMeHHH
Y4 Yblrapblabiiibl 6ap:
xi=1, xp=2, x3=4.
OKHHYH TeHleMeldeH y=x—? Taam, GHPUHYH TeHaemere
KOE0y3:
2
) (1)

2x+ti.

x+x—2 —2 x—x—
- _ (x

x+ x'_,
x =X
By Tenaemenu ybirapaGei3. An yuyH:
x==41, x=0.
(1) koionm TekwepeGus.

1 2
x;=1 6oarouno, 1+T=—2+T: 1=1; y=1.

X;=—1 6oaroungo, (—1)=(—1); 1=1, y=1. [emex,

52

42

x=1 TewieMeJepAHH CHCTeMAaCblHbIH TaMbIpbl 6OJOT.
Omu x7*+1 pnen, (1) Tenaemenu ubirapaGwi3. (1) TeH-
JleMeHH
PSR W Yy
x3 x?
zen xa3abbi3. MpiHaal
1 3 =
3x* — 1 =0, x=3?; y=v9
¥

anabui3. An smu 9x?+3x+1=0 TeHAeMEHHH YBIrapBIH-
Wbl MHHMBIA GOJNrOHAYKTaH an6ain6bl3.

OLIeHTHN, CHCTEMaHBIH Y4 TYrefl YblrapbUIBIWLIBIH Tam-
ThK, 0. a.

(—15 D, (151), (}/— Ve )

CHCTeMaHBIH 3KH TeHIeMeCHH TeH JorapH$ManaiGe3 aa
JKaHbl



lg(x+1,5)1g(x —y) =1g2—1,
| lg@x+3)=—1 M
lg(x —y)

cicreManp ana6ui3. Cucremana x—y>0, x>y, x—y=

=1 Goayyra tuitnur. Cebebn x—y=1, x=y+1 Goarouuo,
1

lg(x—y)

anpikTanbait. JKana xaret
{x+1,5>0, P {x>—1,5. .
2x +3>0, x>—15. @
x>—1,5 6oJ0T.
SKHHYM TeHAEMEHH ©3repTyl Ka3abbi3. OKH KarbiH
lg (x—y) xebeliTyn yaHa COJ KarbliHa Gapablk MyueJe-
pyH TonToitbys, 6. a.
Ig (2x+43) =—lg (x—¥),
Ig (2x+3) +1g (x—y) =0. 3)

AOMu
lg(2x+3) =lg[(x+1,5) -2] =1g(x+1,5) +1g2.
Myny (3) re koiom, (1) meHex Gupre HLITECeK,
{ lg(x+1,5)1g(x —y) =1g2—1,

lg(x + 1,5) + lg(x —y) = —1g2 @
YpITarT.
Srepae g (x+1,6) =u, lg(x—y) =t (5)
necek, anjaa (4) cucteMaHbl
ut=1g2—1,
{ u+t=—I1g2

TypyHAe ¥Ka3aGwi3. Mbinaan,
{22+z~1g2+1g2—1 =0,
2, =—I1g2+1=1g5, z=—1

anabbi3. Auaa (6) cucrema
{ul=—lg2+l=lg5, {tlz—l,

U, = — 1. t,=—1g2+1=1g5
33 GosoT. Myny (5) re Ko, 3KH cHcTeMa aJabbi3:
{lg(x+1.5)x=lg5, (A){lg(x+l,5)=—l. (B)

lg(x—y)=—1 Ig(x —y) = 1g5.
CucteManbli (A) cbi ublrapaibl. CHCTeMaHbl aHBIKTOO
6olon4a
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53.

{ x+1,5=5
x—y=10"1
Ka3abbi3. Mbunan x,=3,5; y=3,4 anabms. CHcTeManHH
(B) cun
{ x4+ 1,5=0,1
Xx—y=2>5
Aen »xasmmn, x,—1,4, y=—6,4 ana6uis. Bya ta6earan
MaaHHJep CHCTEMaHbIH YbIrapblIbILIE GONO a/aT, aHTKEHH
x—y=—1,4—(—6,4) =5,
x+1,5=—1,4+4+1,5=0,1
60710T. OLIEHTHI, CHCTeMaHBIH YBIFapBIBILITAPHI:
(3,5; 3,4), (—1,4,—1,6)
60.10T.
Benrncuspepann cucrema aHblKTana Typraw MaaHHJepH

Y>>0, x>0 xxana z>0. Ax aMu V4 X XKaHa Vy— THH

apHQMeTHKaNHK Tana TaMbipaapl. BupuHuH Tenzemenen
4

X = yE Taan, SKHHYH TeHJeMEHHH OH KarblHa KOlom,

44

A
y=y" M
ana6wi3. (1) Gapabapanik

y=1xe 2= e

9z
Goaronao rana MyMkyH. drepae y=1 60.1c0, anaa sKHH-
YH TeHAeMeleH x=1, yuyHuyCyHeH z=1 Ta6abm3. OueH-
THI, CHCTEMaHblH OHPHHYH YBIFAPBUIBILE X;=1, n=l1,
2=1.

Arepae
4
2= —
9z
6oJco, anna
4 2
Z=—; z2=24=
9 3
6os0T. Bupok z=—% anblH6aiT,

ce6ebn waprka kapwsl. OWOHAYKTAaH 2z =

w |

anabuiz. Myny .= y;T



6apabapabirbiia  KoMCOK, Xx=y? ubiraT. Myny cucrema-
HBIH Y4YHUY TEHAEMeCHHe Kolor,

/19

_1,1," L

4 — 4 4 P — 4 4 4 p— 3

%=1/y2+1/y,1/y2+1’y—§=0v1/y=———2
ana6bi3. MblHIaH

_ (/1 \% _ A (y/m )

y_ls(]/ 3 1)' - 256(]/ 3 1)
Ta6a6bi3. OLIEHTHI, CHCTEMAHbIH 3KHHUH UBIMapblIbILIbI:
s = i(7409—979v5‘7), v= é(sg— V&), 2= %

54. AublKTOO GOlOHYA

3|°g3y =y
60JAroHAYKTaH, GepPHIIreH CHCTeMaHbI
logsx+y=7
xY = 52
Typae »a3abbi3. CucTeMaHblH OHPHHUH TCHIEMECHH MO-
TeHUHpJen,
x-5Y=57
Kese6u3. Mbinaan
x=5"".
Myuy (1) cucTeMaHBIH 3KHHYM TEHIEMECHHe KOO,
50-Y)y =512
e
Ty—y?=12,
y2—Ty+12=0.
=4, y2=3

Ta6abui3. Bya maaunnaepan (2) re koo,

x =125, x2=625
Tababui3.

55. a>0, b>0, as=1 xauna bs=1 skenaurnu GearuaeiOus.

CucteManbii GHPHHYH TeHIeMeCHH a Heru3u GoioHya Jio-
rapudmanaiibni3, ania

x+ylogab=1+logab (1)

ypiraT, AJl 3MH CHCTEMAaHbIH SKHHYH TEHAEMEeCHH Gllp EN (S
a Herusre Kemupe6u3, 6. a.
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56.

46

2log, x = 1Bt . gy = —21log, y.

gy (1) omV@
b
Mpeinaan

) ok

()

@ |-

Ta6abw3. (2) nu (1) re kotom,
X2+ x(1+41logaeb) +log.b=0
TeHNeMeCHH analui3. Bya Tenmemenn ubrapmim,
Xj=logab, x,=1
Tababb13. leMeK, anaa

!/1=] =log,a, y, =1
oga b
60J10T.
OuenTHn,
{ x, = log, b, - X, =1,
= log, a =1
60J10T.

Cucremana x>0, y>0 keaun usiraT. CHCTeMaHBIH 3KHH-
YH TEHAeMeCHHeH

Bl "
x:yT(/x +V) )

Taaln, CHCTeMaHbIH 6HPHH‘IH TEeHJeMeCHHe Kolom,

HE V)T eve) b

sr+ve)? &
Y =1
93 60s06y3. drepae y=1 6oaco, anaa
S(VrH)=2
2 3
= ) 16
(Vx +Vy ) =%
6o0T. MBIHAGH
4 ,— — 4
]/X +V!/ —j:‘a'- (2)

JKoropyaarel wapr GoloHua X, y OH GOJrOHAYKTaH,



57.

VX +Vy >0
Gonyyra Tuinu. OWOHAYKTaH
Y V.
'/x st Vy = 3
aabin TawTai6b3. OwoH10
4 — 4
Vx+Vy =73 (3)

yprapabma. (3) Hy cHCTeManbiH GHPHHUH TEHAEMECHHE
KOIoII,

Vy=vx €
Ta6a6wn3. Anpa (3), (4) aew,
Vi=Vx=3
ypirat. Mbinaau,
X = I_Gv Hh= S
81 9

ana6mi3. drepae y=1 6oaco, anna x=1 SKCHIHTHH Aarkl
Tabyyra 60J0T. OueHTHN, CHCTEMAHbIH 9KH
4

(1; 1) xana (;—?; —9)

Tambipbl 6ap.
CucTeManbii GHPHHYH TeHJeMeCHH TNOTeHUHpJen,

logs (y—x)®=logs (3y—>5x)
xe
(y—x)3¥=3y—>5x

Typynie skasabei3. Bya Teniemenn Oepuires cucrema-
HBIH SKHHYHCH MeHeH GHPHKTHDHI,

(y — x)* =3y — 5x,
{ 24yr=35 (1)
cuctemachii anabwi3. (1) cucremanbl
(y — x)* = 3y — 5x
{ 5—(x*+y%)
Typynae xkasyyra Gonor. Byaapab keGelitym,

5 (y—x)3= (x?4y*) (3y—>5x).
xe
y3—6x2 y—5 xy*=0
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58.

48

ana6oi3. Myny x3 ka Geayn (x540), anxa

(=s(2-oft) -0

y y
= ME==u
KesneGH3. Asl 3Mu . . (2)
aen Gearusen,
w—5u—6u=0

TeraeMecHH anabei3. Metnaan, GyJ TEHAEMEHHH TaMbIpH
=0, u,=2, u3=3
6oJ10T.
Srepae u;=0 6010, anaa y=0 GOJOT, a1 MH KHHIH
Tewaemenen x==+7V5 ta6abbi3.

Myny cuctemanbii  (Gepuaren) GHDHHUH TeHIeMeCHHe
Koior,

=—V5 xana y=0
TaGabbi3. An smu
x=Y5 xana y=0
60,10, GepHJreH CHCTeMaHbI KaHaaTTaHAblpOafiT, ce6ebu

X<y, xe Sx<<5y xaHa 3x<<3y
xe
3y—5x <<5y—3x
TeH 6OJIOT.
Arepae u=3 60,10, aHaa y=23x, an IMH X*= ;— GosoT

la, aHla MblHAAH

1 3
X==4 — = —
vz: YTFvE
Gosor. drepre u=2 Goaco, anaa y==2x Gojor. AHaa
x=1, y=2 6osor. Ouwentnn, GapAblKk TaGbLIraH MaaHH-
JIepAH ajbll Kaparn KepreH1e CHCTeMaHBIH YbIFapblIbILIb
1
== Xy = 27="
(X, =—V5 V2 xg=1,
3 —
lyl:o' '!/z‘—‘T/?, Ys=2
6010T.
OKHHUI TeHJeMeldeH X MeHeH y Oupaeil Gearuie SKeH-
AurH kepyuyn typar. OWOHAYKTaH,
x+y>0, (1)



nemek, x>0, y=0 jxana xe x>1, xe y>1 6oaor, ce-
6e6u xy=3. Owentui,
x+y>1 (2)
60a0T. Anja Gepuaret clucTeMatbl
logy (x + y) + logy (x — y) = 3,
Xy = 3 (3)
Typynae Kaiipa sxaszadbiz. Byn cucremanbt TOMOH/OTY16H
yuypJap yuyH Kapan ubiraGoi3.
1) drepae
0<x—y<l
6oJico, anja cHCTeMalibl
( log, (x + ) — logy (x — ) = 3,
xy=3 (3

.\'+y:8
x—y ’

xy =3 “

xXe

TYpYH/e Ka3a0bi3.
(4) nyn Oupuuum Tewiemecnuen 7x=9y Tab6abbI3. DKHH-

3
up TeiUieMedeHy = — Taan, 7x=9y TeHleMecHHe Koo,
X

7
x? =27 TerjaeMecHH analbi3. MbiHAaH
/3 /7
x=3 S (x>0,y=1/ <
] 7 x>0, y l 3

ypITar. x=—31/32<0
V=<
6OJITOH/LYKTaH, GepHJred CHCTEMaHbI KaHaaTTaHAbIpOailT.
OlIeHTHT, X MeHeH y THH OyJ MaaHHJepHHIe
I<x—y<l
Gapa6apcbi3ibirkl aTkapbiaat. UblHAbIIbIHAA 371€
/3 /T _sWa_vVa _ 2V21

x—y=3) 7= Vs=—F "3 "= ~"

2y’ o1

KR ~=0.

21

2) Arepae x—y>1 Gosco, anga (3) cueremanbl

{M&u+w+m&u—w=&
xy=23

id—24 49
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xKe
xt—y2 =28
{ xy =3 ©)

TYPYHA® 2Ka3abbI3. DKHHYH TeHAeMEAeH Y= 2 Taamn, GH-
X

PHHUM TeHJeMere KoIoll,
x'—8x2—9=0

Teraemeciie 33 60406y3. MyHy

x24x2—9x2—9=0,

(x*+1) (x*=9) =0
jen xa3abbld. Mbiiaa x2+ 1540, antkenn x2s=—1 6oJroH-
aykral, x*—9=0, x’=9, x=3(x>0), y=1 Gosor. demex
X—y>1 GoJroH10, cHCTEMa YBIFApbUIbILIKA 33 GOJIOT.
Xx—y<0 Goaboiit. OuweHTHI, CHCTEMA 3KH 4YbIrapblJIbILI-
Ka 33 GoJor, 6. a.

3
x,:37,

=3,
7
Yh==, y=1
\ % 3
bus cucremanpin  GepHJHIINHEH 1apoo GeJsIrHJen Koio-
wyoys kepek: a>0, b>0, as=1, b=*1, x>0 xaua
y >0 3KeHAHKTepPHH }KaHa
1 -
log,: x = % log,x, log,;Vy = log,y
GOJITOHAYKTall, CHCTEMaHbl

[ log,,x—i——;log,,x = 1.

l log,y
b + x2=2a
xKe
2log, x +log, x =2,
{ y+ 2= a? (1
TYPYH/® Ka3abbi3, 6. a.
3log,x =2
e @
(2) cucremanblH OHPHHYIL TEH/IEMECHHEH,
X= 3}/?3 3



' Ta6abpi3. Myny (2) HHH SKHHUH TCHIeMecHHe KOE0ys3,

60.

4%

anna
3 3 ,—
y+ya = 2a, y=2a —ya
60J10T. drepiie KOTropylarbl GH3 KOPCOTKOH UEKTO6 GOIOH-
3 =
uya y>0 Gouco, anaa 2a — Vai>0 60/0T. Mblt1an
8a’>a', a*(a—8) <0,
a>0 Goarouaykras, a®>0 Gos10T. Ad 3MH
a—8<0, a<<8
6oJg10T. OwenTHII,
0<a<l, 1<a<8, b>0, b=*1
GOJIFOH WAPTTa CHCTEMAHbIH YbIFap bIIbILIbI
= (g
x=V @ y—2a —ya
60J10T.
Cucremanbln Gepuanun Goonya x>0, an 3MH Yy KaHa
ztep Gosco Gearuaepu Oupaeii, e y>0, z>0, e

y<0, z<<0 (cHcTeManblH YUYHUY TeilemecHuen). Jrep-
Je y menen z Tepc 6ouco, ania

x+y+2>0, x>—(y+2)

Goaywy kepek. Aa  amu y>>0, z>>0 Goarouzo, x>0
GONTOHAYKTaH

x+y+2>0
wapThl CO3CY3 aTKapbliat. drepie
Xt =y, Jy+H—r=v (1)
sien Gedrnjecek, amja cHCTEMaHblH OHPHHYH 3KH TeHIe-
mecH
Tu—6v=9, (2)
utuv=27

Typre keier. Mpmaan u=v=9 Tabdabu3. bynr waanu-
Jgepan (1) re koo,
3.\'+l=32’ 33’4-:—x::;’.‘
xKe
x41=2, (x=1, (3)
y+z—x=2, Iy—i—z:S
anabuni3.
DKi cHcTeMalbii aKblpKbl Tewaemecn [gu=I[g(yz)+
+1g2 xe lg(yz) =182, yz=2 4

51



61

60s10T. (4)HY (3)HYH 3KHHUYHCH MeHeH GHPHKTHPHR,
y+z=3, (5)
yz=2
cucTeMachin ana6ui3. Bya cictemManel ubirapein,
n=1, y,=2; 21=2, z,=1

Tababbi3. OWEHTHI, CHCTEMaHblH 3KH 4Ybirapbijabiibl 6o-
a0t. Anap:

%=1, x3=1,
y=1, Y =2,
2 =2 2g= .

CHcTeMaHbIH 3KH TeHaeMecHH e3 apa OHPHH 3KHHYHCH-
He ke6eliTyn,
(xy) = (xy)*"
anabbl3.
Mpiiaan x>0, y>0 yuyn, x=ys1 necek,
x+y=2n (1)
ana6ui3. MyHyn nernsuujie GHPHHUM TeHJeMeaeH (CHC-
TeMajlaH)
x2n=yn’
y=x* (2)
Tababw3. Myny (1) koion,
X24x—2"=0
TerjaeMecHHt anabu3. Bya TeleMeHH ublrapblm,
o Vdn + 1 —1
o 2
33 60100y3, MyHy (2)re koion y THH THeWeJYy MaaHH-
cHH Tababwi3, 6. a.

y= (VaTi— 12

X

drepae
rx=y=1

aecek, aHaa | Jarbl CHCTEMaHbIH YbIFapblibilibl 60J0T.
JleveK, cHCTeMaHblH 3KH aHblK ublrapuiabiuibl 6ap, 6. a.

( 1 i
X, = = +1—1),
1 2(1/5" 1 ) %=1,

\ h=-wWETi—1 Y

Il

4
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63.

5—24

CucTeMaHblH 3KHHYH TeHAeMECHH

/300 — 2 (9x2 4 bxy + 12)
xe
V328 = 2 (3x + y)?
TYPre e3repTyy Melel, cHcTeMaHbl
(3x +yy— =9,
{“V@=2(3x+y)z M

Typyuae :kas3abpi3. (1) cHCTeMaHbIH SKHHYH TEHJICMECH-
HeH

324 =2%-Y (3x+y) 2>~ (2)
Ta6a6pr3. (1) cHcTeMaHBIH GHPHHYH TEHIEMECHH nafina-
nansin, 6. a. (2) re (3x-y)*Y) THH opayHa 9 4y Koo,
324 =281, 4=27,

x—y=2 (3)
anabbi3. MyHy cHcTeMaHblH OHPHHUICHHE KOO,
(3x+y)2=9, 3x+y==+3 (4)

Ta6abbi3. (4) Hy (3) MeuneH GHPHKTHPHI,
{ x—y=2 A x—y=2
3x+y=3 3x+y=—3 (B)

cHcTeManapeiia 33 607006y3. (A) cHCTeMachli Ybrapin
anabbi3:

X = E- Yh=— 3,
4 4
(B) cucTeMacblH Yblrapbi,
Xy = — —l, Y. = — 2
47 7 4

Ta6a6ei3. OpayHa KOIOM, TeKWepyy MeHeH HUICHYYr®
60J10T.

Ubteapyynyn Gupunwu oory. x>0, y>>0 xkama x7I,
y==1, srepre x=1, y=1 6osco, auna a=>b Gosor. Cuc-
TeMaHblH GepuIHIIMHKH WapThl GOlOHYA MbIHAAN Goayy-
ra MyMKyH osmec. Cucremanbid ap OHp TeHAeMeCHH J0-
rapudmadan,
{ylogxleogy.

x loga =y log b Q)]

33 Gosno6y3. Bya cicTemManan y TH 4bplrapbin  TalITacak,
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logy _ loga

logx logb 2)
(1) cuctemanwsl jaarel Oup  xoay Jorapudmanacak,
loga>0, logb>0,  nen scenten anaa logx-+logloga=
=logy+loglogb

xKe
logx—logy=loglogb—logloga (3)

Keaun ubiraT. Myny (2) MmeHen OuPHKTHpHN, Jorapud-
MaJlblK CbI3BIKTYY TeHJ1eMeJepiHH CHCTeMacblH anabns,
6. a.

loga logx —logblegg =0,

log x — log y = log lcgb —logloga.
logh ra cHcTeMaHbIH 3KHHYHCHH KeGOHTYN, OHPHHYHCHH
KeMHTCeK JKaHa loga Ke0eiiTyn, KOLCOK,

(logb—log a)log x = log?ﬁ - log b,
oga
log b log b
log 8. log b log 2, log b
log a log a
log x = = 3 ,
log b — log a log—
a
log b | 1
log log a og b log, ]Ifz Z
log2 ——°“—_,7 - logcb
x=c =c log.a =
log b log b
log Cioga log. b m
logec | L [logh @
=c ¢ 08¢ a .:( )
log a ’
log a
v — (log b‘)log%’
log a

KeJIHI YbIrar.
Yoieapyynyn skun4u aoay. (1) cHcTeMajarel 3KHHYH
TeHJeMeHH aJalbi3:

xloga=ylogbh. (I)

AMu
x=b!, y=a? (11)
GOJICYH JeHJH, aHla TeHIeMeHH
byt —=qxz



B*

TypyHae xa3albi3. (I1) Tenaemenen bv=a* MeHed al-
MalITHIPHI,
a*t=a*z

TH Ta6abbi3. MbiHAaH

xt=xz, x(t—z)=0,
6. a. x=0, OLIOHAYKTaH z=1 60JIOT.
Anpa x=07%, y=a7 111
6osor. (I11) men x, y THH MaaHHJepHH (1)re xotom,

& ;o
bz loga=az logb, (-b—) ey 1RO
a loga
Hbl Ta6a6bi3. Myny Jorapupmadnarn,
logd
log b log 1g
z log- log] E z= ———Ogba
B o’ log —
a
Hbl anabwui3. Ania
Jog b log b
log log a IOg log a
T O T
log & log =
x=1b , Y=a
logb
log bioga logb
*Tog®
Bys MaaHuIepaH KOHOKOHIOTYN log b log -
x=b =
Iogb log b
| log b Iog log b
= (b gblog a) L ’l_gg_b a
(loga
Ta6abp3. Ywyniaii 3je XKoJ MeHeH
log b
log_’.’.

. ('gg_b a
log a)

log b
Ta6a6b3. Oumentn, %— > 0 Gosaco, cHCTeMaHhH OHp
og a

log b

A JAbibl 60J-
log a

GOIIT.
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65.

xKe

56

An sMu 6u3 koropyaa l-usirapyyia - TOKTOJTOH/OM
x=y 6oaco, anga a=>b 060JOT ja, CHCTeMa YEKCH3 Kol
ypIrapbUIBIIKA 33 GOJOT, § Ke XKe ¥ Ke Kaajnaraniai
Maanu Oepun, ara Tyypa Keayydy SKHHYUHCHHHH KaaJja-
ranjiait MaauucHu Tabaolbi3.

Bepuaren TemieMe/aepanH ap OGHPUH TOMOHAOTYA®H €3-
repTyn xa3abbi3:

L 6uy
57%) =5 xy=12. (1
(x—y—1)(x*+-6y*—60)
7777 =7777°
MblHnaH (x—y—1) x2+6y2—60) =0.
{ x—y—1=0,
x2 4 6y2—60 =0 2)

1y ana6uis. Bya (2) GapaGapaviktbin ap Gupud (1) me-
HeH GHPHUKTHPHII, IKH CHCTeMa as1abbi3:

{x——y—l:O, (A) x4+ 6y>—60 =0

xy = 12. {xy: 12. (B)
By cicTeMasiapabl Yblraphi,

lxl=—3, {X224, ‘Xg,;:iﬁ, [X5}6=:|:2V6—
pr=—4 =3 |lpi==x2 lopi==1F
YpIrapblIBILTAPAB Tababbi3.

x>0, y=>0 6oayyra Tuitniw. CHcTeMaHblH OHPHHYH TeH-
JeMeCHH MOTeHLHpJiern,

=3 x=3 )
Yy
TH Taal, CHCTEMaHbIH 5HpHHllH TeHIeMeCHHe KOIOoM,
! logs(3,
00 2.y ogs(3) _ o
141 1+ 1
v +logay +2y +logay _ 3,
yl + logay _3

93 60.100y3. Bys Tenaemenu sorapudpmadar,

logsy?+logsy—2=0
anabbi3. MblHAaH

logsy= —2,
logsy=1, y=3



66.

ypiraT. Bya MaanHaepul HpeTH MCHEH (1)re xotom,
1

Xy = E y Xg = 9
Ta6a6bi3. OuenTH,
1
Xy ==
3 { Fgp= 19}
_ 1 =3
U= 9’ L

CHCTEMAHBIH UBITAPBLILIITAPBL KEHNTHH OPAYHA Koo,
TeKwWepHI HIEHYYT® 0OJIOT.
Mubinaa x>0, y>>0 cangap Goayyra tuitnw. CHcTeMaHbl
5lgx — 31[; y‘
| o= s )
Typynae Kafipa Keuypyn Kasyyra Goaor. CHCTeMaHbIH
TemjieMecHHHH ap OHpHH HErHsH 10 Goionua Jorapug-
Maaar,
{ lgx1g5=lgylg3, @
1g3(lg3+lgx) = 1g5(lg5+1gy)
anabbi3.
Jlarpl JKOHOKeIJIOTCoK, CHCTeMa (2) TOMOHKY TYpre Ke-
JeT:
( lgSlgx—lg(ilgy:O,
| 1g31gx— lg5lgy = 1g25 —1g3.
Bya cHcTeMaHbiH GHPHHYH  TCHACMECHH g5 Ke, IKHHUH-
cin — 1g3 Ko KeboiiTyn, KOLCOK,
(1g35—lg33)lgx=—lg3(lg25——1g23),
1
lgx=—1 —
gx a3, Xo= s
a1 aMu GupuHUHMCHH [g3, SKHHUHCHH — g5 ke kebeliTym,
KOLICOK,
(lg*5—Ig?3)lgy=—1Ig5 (lg*5—Ig*3),

lgr=—Igs, y =%
0

126a6bi3. Oulentin, cucTeManpin OHp rama (%,

)um.

| —

rapeliBIB 6ap.

67. Bya cucremanarsitbl

{2"—y>0, e {2‘>y.
x+y+1>0 x+y+1>0
57
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KOILCOK,

2°4-x+1>0
6osoT. CHcTeMaHblH OHPHHYH TeHIeMeCHHIern 2y TH aa-
rel 2-2*  MeHen aJaMmawTbipbin, x>0, x<<0 GosopyH
aHBIKTal6bI3. AHZa y>0 6GosoT. CHCTEMaHbIH 3KHHYH
TeH/JeMeCHH MOTeHUHpJIen, anabhi3:

x+y+1=2"—y,

x+1=2"—2y. (1)
Myny cucTeMaHblH OGHPHHYH TEHAEMECH MEHEH CaJblll-

TBIPBII,
C4x4+1=1, x24x=0
anabpi3. Meinpan, x=0, x=—1 Ta6a6e3. Bya maaHu-
sgepau (l)re koo,
x=0, y=0,

x=—1, y=—i

Tab6abni3. Tekwepcek, (0; 0) cHcTeMaHBl KaHaaTTaHABIP-
. 1
6aiit. OWIEHTHN, cHCTeMaHbIH GHp rama (—1, I) ybira-

pBIbILILL Gap, 6. a. x=—1, y= —l.
Mbinna x—ys=0, xs=y, x+y>0, x+4ys=1. 3Srepae
x+y=1 Gosco, auga 1=3, ke 1=2y3 Gosor. MbiHAA#
6os1ymly MyMKYH 3Mec xkaHa x+y=0 GoJoT.

CHcTeMaHbIH GHPHHYH TEHAEMECHH X—y Japaikara Ke-
TOPYI, SKHHYHCHH 2Y~*Ke GOJIyM, CHCTEMaHBl

—(X—V)

{ +y =25 . 37
+y=2-6-5.3

Ke
1

{x+y=2"—v-3‘7“‘”" (1

x+y=2~v.3
TYPYHI® ka3a6bi3. BupuH s3kuHYHCHHE GOy,

1 1
S (x=y)—1 sHx—y)—1
1=3° 3" =3
xKe
*—y—2=0, x=y+2 (2)

Tababbe3. (2) Hu (1) HUH 3KHHUH TeHAEMeCHHe KOIoM,
2y+2=22.3, y=>5
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anabp3. Bysa MaaHUHH 3KHHYHrE KOHCOK,

x=T
GosoT. OWeHTHN, CHCTeMaHBIH OGHP 4blrapblIbILIbL 6o.10T,
an (7,5) caHbl.
a HBIH Kauaaiaslp OHp MaaHHJIEpHHIE (%0, Yo) TY-
reil canzapbl CHCTEMaHbIH  YbIrapbl/IbILIDI 6oJ10T. AHT-
KeHIl CHCTeMaHblH ap OHp TeraeMeCH X THH ap Kaunai
anbik Maaumaepuiie, y>0 MaaHujeprHie OH 6oJioT.
CucTeMaHbl GHpHHUH TeHemecH GooHUa X THH Kaa/la-
rapiaii aublk Maasmiepunae GapaGaplbIKTBIH C€OJ IKa-
bl OH, a1 5MH OH jkarkl y>>0 OO/IrOHIYKTaH, a=0 6o-
Jyumy raHa Kepek. Jrepie CHCTeMaHbIH 6up raHa aHbIK
yplrapblabbl 60JC0, aHAa (0, yo) Typynae Goayuy 3a-
pbli. AHLa SKHHUH Teiieme Gotonua (Xo, Yo) Tyreit cam-
fapbiHbiH GHpee HeJ, GHpes +1 Goayury MYMKyH, 6. a.
(0,1, (0, —1) neitm. DBupunun Tewaemere x=0 KaHa
y==+1 xowon, a=0 e a=2 Gono Typrauabirbin Oail-
kooro Gosiot, 6. a. arepae x==0, y=1 Gozaco, aH1a

1=1+4a, a=0,

1 6osco, aHna
l=—I1+a, a=2

GonoT. a uplH Gy MaaHmiepHn OHPHHUM  TeHlemere
KOIOT, TeHIeMEeHH

24| x| =y+x2

y=2"+ x| (1—|x]) (1)

TypyHae xasyyra GoJ0T. drepae (Xo, Yo) CHCTEMAHBIH
ybIrapblabibl 00/1C0, aHAa IKHHUM TCHAEME GoroHYa

srepae x=0, y=

x<l, y<l

GonoT 3ae, an amu (1) Gowowua yo=1 GoJort. Jemexk,
anna yo=1_ JereH KbIABIHTLIK YbIrapyyra 60101, OleH-
tun, a=0 Goaronao x==0, y=1 60JroH cHCTEMaHbIH 6Hp
raga ubIrapblabiliel 6ap. @=2 KOMCOK, ania - cHCTeMa
(0; —1), (1; 0), (—1; 0) wubrapbulbIlLKa 33 60J10T.
Byn GupAeH Ken uYbirapbiibllika 33 GOJArOHAYKTaH, oy
yuypay anbaii6ni3. OuweHTHi, a=0 60oJaroHn0 raHa cHc-
tema (0; 1) ubirapbiibimitapra 33 6oJioT.

Akunun Tewaeme ooonua srepae x==1, y=0 6o.co,
anza Oy MaaHmaepain OMpHHUK  Teiemere — KOHCOK,
ania

x=1, y=0 Goaco, a=2,
1

x=—1, y=0 6oaco, a=—1 Y
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60

1 -
6os0T. bupok, a = — 1; KaHaaTTaHablpbaii Typrauabl-

rbll Japoo  3Je KepceTyyre 0©o/0T, a=2 06O0JroHu1o,
GHPHHYH TeHAeMe

2 x=y+x>+2
TYPYHAO, KHHUHCH

x24y2=1
TypyHae Goa0T. DKnHun Golonua Xo<<1, GupnHun GoloHua
yo<<1 Goarouio, xo<<1 Gosor, auxa x=1, y=0 6oa0T.
drepae a Kana b HBIH Kanjaiiaplp OHp MaaHHJIepHHIE
CHCTeMaHbIH UBITApBUILILIbLL (Xo, o) 3KH Tyreil caHiapst
6osco, anaa xz=0 GOJroHAyKTaH, (Xo,—lYo) Tyrei caH-
Aapbl Jarbl CHCTEMAHBIH YBITapBLIbIBEL  Goa0T. [lemexk,
ciictemMa OHp TraHa ublrapblibllika 33 Gosco, ania (xo,0)
Goaywy 3apblil. Aa smu y=0 6ouco, GHPHHUH TeHIeMe-
nen a=0, skunun Tengemenen b>>0 ubrat aa, cHcTeMa-
HbIH YBITAPblIIbILIbL
xo=Yb, yo=0
6oaor. dmu 6u3 a=0 kama b>0 G60AroHIo, (X0, Yo)
cHeTeManbii Yo==0 G0/IroH UBIrapblabie 60100y xe 604-
Goiiby? YuwyHy Tywynaypywyoys kepek. Jrepie a=0
Jlen acenTtecek, aHaa cHcTeMma:
¥ _

(x—1=0, 1

l x2-4yk=0b
TYpyHAe KasblaaT. yo=0 jaen GOJIKONLOCOK, ania Gu-
pHHYH TeHAeMeleH Xo=l, SKHHUYHCHHEH

Yo==£yb—1 (2)
anabbiz. Arepae b>1 Gosaco, ania (2) GapabapabiK dKH
aHBIK YbIrapblablUTL Geper, 0. a.

y=7b—1, yo=—yb—1.

Bupox MaceneHnH wapThl OOlOHYA MblHAal Gosyyra TH-
iinm 3Mec, GHP raHa aHbIK YBITapbLIBILIBLL GOJYL Kepek.
Owonaykran b>1 3mec. drepae b<<l Goaco, anaa (2)
ZeH Yo MHHMbIT UbIrapblibllKa 33 60J0T, (%o, o) Oauw-
Ka. Byn marel MyMKyH 3Mec, oweHTHn b=1 Goayuy Ke-
pek, 6y yuypaa (1,0) ubrapeuibiika 33 G0JOT.
Arepae b HbIH KaajaraH MaaHHCHH/e CHCTeMa uYbIraphbl-
JplliKa 33 60JI0 TypraH a HblH MaaHHCH aHBIKTaJCa, aH-
na a ublH 6ya MaanncH yuyH b=0 jxen, OHPHHUH TeH-
Jlemere Koiorl,

(x24-1)e=1 (1
anabuis. Mpnga x=0, a=0, xe x=0, a — kaanaranjai
can Goayuly Kepek.
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Arepae a=0 6ovico, cneTeMa
21y =1,
{ (b=~ )" @)

bxy + x2y =1

TypyHae KasbliaT. (2) HHH OHpHI TelleMecHHeH
(b2A4-1)v= (b*+1)°
y=0
Keain upiraT (b Hbl ap Kamiail Maamuci yuyH). Bupox
6y MyMKyH 3Mec. AHTKCHH y=0 Goaronno, (2) cucre-
MaHbIH 3KHHUH TEHIeMeCH KanaaTTaHAplpbl10aiiT, 0. a.

01
Srepae a70, x=0 Goco, anja cucreMa

{,\'Z-Hb2 +1y=1,
xy(b+x)=0

TYpYHI© Ka3bliaT, aHTKeHH Gepuarer CHCTeMaHBIH IKHH-
yy Ttewiemecunen a=1 0oJoT. Ax smu (3) cuctema
(0,0) Gouron ubrapbliblliKa 39 Goaor. Owentun, a=1
Gonronto, b HbIH Kaajlaral MaaiiCHHAC CHCTEMaHbiH
(0,0) GapaGap Oup aHbIK UbITapbIJBILILI 60J10T.

Srepie b HbIH Kaajarail MaailcHILC CHCTEMA ypirapbl-
JblKa 39 60J0 TypraH @ HblH MaaHHCi anblkTasca, ah-
na a npm OyJa MaaHHCHHAE Kaha b=0 06o0aroH10 Aarbl
CHCTEMA UBITApBITBILIKA 99 60J0T. Bepuuren ciCTCMAHDI
Oupnnui teraemecnne b=0 KOHCOK,

2=1, a==*1

(©)

anabbi3.
Jrepae a=1 6oaco, aHla cucrema
{ 2b.r + (1 + l)byz =12
(1—DH4y=1
xKe
{ 20 — 1 — 2by?, 1)
y3 =1 (
TYPre KeJjer.
Bya cHcTeManbin KHHUH  TeHAeMeCHHeH y=1 nu ana-
6b13. Myny (2) nun Oupunun Tewiemecuhe Koiom,
2bx=1—2b
renaeMenn anabw3. Bya Temaeme b HblN Kaajsaran maa-
HHCHHJe 9MeC,
1-20>0, 6. 2. b<1
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MaaHHCHH/JE raHa yblrapbljiblliKa 33 GoJIoT. OLUOHlIyK-
Tal, a=1 MYMKYH 3MecC.

Arepae a=—1 60:1co, aHla CHCTEMAHLI
0% — |
@
—28+ =1

TypyHie kasyyra GosoT. Byn cucremanbl ubirapaGois.
(2) HuH OHPHHYH TeHAeMeCHHeH

bx=0, x=0, b*0

Tababbi3. x=0 1y 3KHHYH TeHleMere Kown, y=1 1u
anabbi3. Ouwentun, a=—1 y4yH, b HBIH KaajaraH Maa-
HHCHHAe cHcTeMaHbld Onp raHa ameik (0,1) ublrapbuibi-
bl 6ap.

73. BupHHuUH TeHJIeMeHH Herwsu ¢ GoloHua Jorapupmanai-

ObI3, aHaa
alogcx=blogcy (1

60JI0T. DKHHYH TeHAeMeHH

log.x — log.y = loge x @)
log, y
TYpyHae xa3abw3. (1) xen
log, x log, x b
logy=2"6c% 28X _ 2
bLJ b Iog[y ”

Hbl Taan, (2) re koo,
loge x — 2 loge x =2
og.x ——log, x =—
a a
xe
a a b b
logex = X b, x ="
ana6ui3. Bysn maanuns GepHareH CHCT@MaHbIH GHPHHYH
TeHJleMecHHe KOIoll,
b b

y=x"=c¢
anabbI3.

74. Bepuaren Gew undpanan xaunaitapip Gup Oeur OpyHAYY

12223 caunbig Ty3egay a, uudpanapabii OpAYH MYMKYH
GosiyllyHya aaMawTteipabl. MblHAai OpyH ajaMallThIpyy-
HyH canbl Ps Gosor. Bupaeit uudpanapasii opAyH aj-
MalwTbipraiia naitla 0oJron cauaap Oupaeit Goayuwar.
OwoHAyKTaH, ap OHP caHda MbIHAa OPYH ajaMallThbl-
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76.

71.

78.

pyyaapabii caipl Ps §0J0T, anTkenn ap 6up caHza Y4
Gupaeit uudpa Gap. OuweHTHN, CaHABIH H3LeJyYydy CaHbl
N =5 —=20.
Py
Bepuaren TepT uuppajan TY3yJreH yd OpyHAyy cat-
napaa 2 undpacel GHpee e 5K66 Goanyyra tuituur. bu-
punumcn 1, 2, 3 wu@panapblibi GapablK MYyMKyH 60J-
FOH OpYH aJMalIThipyyJapbliHaH Ty3y.16T. Axunuucu 1,2, 2
Kaha 2, 2, 3 uM(panapbiHblil rpynnachiian  Ty3y:eT.
DKHHYKH TY3Y/reH camngap OGapabirbl P, Gosico, auaa ap
Gup caniapia dKHHHH OHpICit uH@panapbiHai OpyH ai-
MalIThIpyycyHaH Ty3y/aren Gupicit cauniap P,, OWOHAYK-
TaH SKHHUH caHAapibl ap TYPAYY Y4 OpPYHAYy cauiap Ps:
:P, 6osot. Jlemex, GapAblK ap TYPAYY Y4 Opyiayy caniap-
JIBIH CaHbBl
M:PS—%?sIQ.

JKeTH OpyHAYy caifapibi yuee 2 undpaceli s3/erch-
nuKTeH, yu 3kuaep C7 KOMY TaHIaJbll aJblHBILL KEPEK.
An smu Kkaaran ap Gup opyhra 8 uH@panbli Kaasara-
HblH KafirawTbipyyra 6070T.  OwoHyH HaTbliiZKacblH/Aa
ap GHp MYPYHKY JKOJUIODJOH Jarbl 8% ke Gapabap 06ou-
FOH MYMKYHAYK Keaun ubirat. Ouwentin

N = 8'C7= 143360.
ToMmoK Kenm GypuTyKTyH UOKycy yuee GHp Ty3 CLISLIKTA
sKaTmaramiail Kbl skaiirawTsiperiran. 10 uekuT ap-
KBUTYY JKYPTY3YJT€H Ty3 CBI3LIKTbIH CaHBbI C? re bapa-
Gap (MblHAa, Ty3 CHI3BIK ©T6 TYpran UCKHTTCpHi Tap-
THOH 3cenKe abiHGaiT). Ch caHblHa Kem OypuTyKTYyH
(10 GypuTyKTyH) »Karbl KOUIO KHPTEeH. OwwoHLyKTal

n=Cjy—10 =35.
5 Gylomay yu atamra: 3, 1 wama I, e I, 2 aHa 2 Ty-
pyune rama OGeaywrypyn Gepyyre GoJor. An yu4yH 3KH
yuyp Kapaii6pia: 1) Orepae OHpHHUHM agaM Y4 OytoM
anca, auaa aa anaapasl Cs® Kol MeHeH afat. Kaaran
3ki GyloMIy 6alika 5Kee 3KH KOJ MeHeH OeqywTypyrn
anaT. OweHTHn, srepie OHpHiuN azam Y4 Oyiom aaca,
auna 5 ap Typayy Oyiomay OeJywTypyyHyH ap TYPAYY
JKOJIOPYHYH CaHbl c.2= 9C3.
Bipok yu GyiomMay SKHHYHCH Ja, YYyHYYCY /a aJibllibl
(6. a. yueenyn Gupee) MymKyH. OWIOHAYKTAH YueOHYH
Gipee 3 Oylomay asca, GeaylITYPYYHYH KaJibl KOy
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3.2C3 = 60 TEr Ty36T
2) drepae Gupunun azam 6up 6yiom aJca, aHAa anl
canpl Ch ko Menen anaT. Anga kaaran 4 OylOMAyH
3KOOHY IKHHUMCH Ci Koa MeHeH, KaiaraH 3Ku GyloMmay
yuynuycy anar. Owentin, srepie Gupununcu Gup Gyiom
anca, anaa Oyiomay OGeJYIITYPYYHYH JKOJYHYH CaHBI

Cs- Ci
6osi0T. Bupok Oup OyioM1y Ke IKHHUHCH, XKe YUyHUyCYy

na aapiwbl  MyMKyH. OIIOHAYKTaH OeJyIITYPYYHYH KO-
JIYHYH caHbl 6yJ1 ydypia

3.-CL.C1=90

6os0r.  Owentun, OGapAblk OGeJYWTYPYYHYH JKOJYHYH
CaHbl

6C3+ 3CL - C3 = 150 ny Tyser

TonTowTypyyHyH caHbl Cls = 455,  Gya HOMepJIepHHHH
MYMKYH GOJTOH KOMOHHALHSCHIHBIN CaHbl 60J0T.
50! canpinna 5 ke Geayuyyuy 10 Geayyuycy Gap:
5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50.

Ap 6up 5, 10, 15, 20, 30, 35, 40, 45 camaapeinia 5 6np
rama oJay, aja smu 25, 50 CaH1apbIiAa SKH JKOJTY KHPET.
Owentun, 50 caHblH JKOHOKOH KeOOHTYY4y/Iepre axbl-
patkatia anaa 12 xoay 5 6oJ0T.

2 caunpinbi keOeiitynaycy 50! canenaa 12 gen an-
1a Kanua Ken 60J10T, 6. a.

50!=1-2-3-4.5 ... 45-...-50.
5-10-15-20-25-30-35-40-45-50=
=5.2.5-4.5-3-5-5-5-6-5-7-5-8-5-9:5-2.5-5=
~=512.2.922.23.2.2.34.7=5!2 23 34.7. (1)
2.4.8.16-32=2-22.23.23.24.25=215, (2)

MbIHAAH Oallka Jarbl 2 caHbl KHPreH KeOeiTyyuynaep
kon. Owonaykran (5-2) kedeiiTtynaycy 12 rava xoay
Gosor. Jlemek, anaa nea 12 gosor. Ouwentun, 50! canbi-
HbIH aKbipbl 12 Hesa Menen OYTOT.

Ap Gup uekutTen (n—1) Ty3 CHI3BIK JKYpPrysyyre GoJoT.
AuTkenn, 6apAbirbl n YeKHT GepuJce, anblH Onpeeny al-
cak, n—| uekHT KaJaT J1a, aHblH ap OupHH TaHlam aJj-
ran 4ekHT MeHeH (n—1) Ty3 CBI3BIK apKbl1yy TyTalIThl-
pyyra Gosor. Owou0 n YeKHTTH (n—1) CBI3BIK MeHeH
TyTaWTbIpcaK, anaa GapAblK TY3 CbI3bIKTap/blH CaHbl

n(n—1)
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Gonor. As sMu Gu3 scenteren n (n—I1) cauiarel Cbi3biK-
TBIH CaHBl CBHI3BIKTAp/AblH 3KH 3CeJICHreH Ccalbl gouior,
anTKeHn OW3 Kata KerTHpOec Yd4yH —MYypYHKY TyTaul-
ThipBlAral YeKHT Mehell Kailpa Jarl TyTawTbipran 60.10-
6y3, (A menen B mbl TyTaWTLIPCAK, kaitpa B wmenen A
Hbl TyTawWwTbipaObl3). OWoHLyKTaH

n(n — 1) :CQ
2 n

6apabap GoJIOT.

yKoropynarbt Mmacesde Gol0HYA 1 UCKHTTEH WYPry3yaret
TY3 CHI3bIKTap/AblH CaHbI C? re GapaGap. Auna (n—2)
YeKHT apKblIyy OTYYdYy Ty3 ChI3bIKTAp/biH CaHDI Cnre
Gapabap. DBepuiren 4YexuTTepaiil KaajgaraHiai UYeKHTH
apKblyy OTYYdYy Ty3 Chi3blk Kanrai (n—2) UeKHT ap-
Kblayy OTYY4y TY3 CHI3BIKTap/lbl KeCHI OTOT. OuoH1yK-
Tan ap GMP TY3 CBHI3BIKTBIL TY3 CBI3BIKTAp/bl KECHI oTYY
yekutTepH Crg GOJIOT. Al 3MH OH3NE C, Ty3 cbi3blk 0ap,
OwWOJ YUYH KecHrn OTYyuy UeKHTTePAHH Caibl

G2« Chz
re GapaGap. BHpPOK OHp KECH/IHUIYYHY UEKHT SKH TY3
Cbi3bIKKa THeuleayy G0/roH1yKTa,
N =—;—C,2. sCia= %n(/z— 1)(n—2) (n—3)

Gapabap 60J10T.
2
BHPHHUMCH KHTENTePHH ajMalTbIpbILl yuynC7= 21 xon
>
MeHeH Tamaan aabiu Kepek. AJl 9Mi SKHHYHCH Cy =36
ko MeHeH. OLIGHTHII, K66
2 2
g=0C3-Ci=21-36=75
JKOJT MEeHeH.
Byan uudpanapast 6u3 5 Ten opynaawThHpyyOy3 Kepek,
aHTKeHn OHp Aa XKOay kaiitasanbaiit. OWOHAYKTaH

N = A5 = 15120.

Mbitiza 643 15 Kinuwiuun ap OupHit 3 TOH TONTOWTYpraH
60s100y3. OwoHAyKTaH

3
Cis5 = 455.

Bapasik 14 npeamertit  KyHYHO 6 npeaMeTTeH OKyca,
anfa 6 Kynky ca0aKTbIH PaCHCAHHCCHH

A =14.13.12-11-10-9
65



87.

88.

89.

66

JKO MeHeH Ty3yyre 6osor. AnTkenn 6 Kynae cabakrap-
JIBIH KOnuyJayry KaiiTaJaHar.
Yaek JiereH ce3ien:
P,=4-3-2-1=24.
JKymran neren ce3ieH:
Ps=6-5-4-3-2-1=720

KOTOPYWITYPYn Ty3yyre 60J0T.
Hoiotonayn OHHOMYHYH aMKbBIPATYyCYHYH JKaJnbl My4e-
cyH TaOyynyHn ¢opMyJachil naijaanaHsin,

k — =
T‘&-H =C,|X" ka":Cﬁa*x k
Golonua
1 k 5
— U2k = kb
k
Tk+1 :Cux 2 x3 =C12X6
TaGabbi3. drepie Oya Mydye pauuonaanyy O6oJaco, anaa
X THH Japajka KepceTKyuTepy OYTyH caujaap OGouayuwy
3apbla JKaHa JKeTHWTYy 60s0T. OWoHAyKTaH

5 6
2h—6=p, k==(p+1),

o<k<m§w+n<m
6osoT. Mblnaan
k=p+1+2(p+1)
Keann ubirat. Aa aMH p+1 canbl 5 ke GenyHylly Kepex,
ce6e6n k& Oytyn can. OWOH yuyH
p=—1,49 14, ..

GoJayyra THiiHLI, p HbIH — ] JleH KHYHHE MaaHHJIepH Kapa-
Gaiit, ce6e6n k=0 caH, p HbIH 9 1aH YOH MaaHHJEpH Xxapa-
6aiir, ce6edn k<<12. Owentun, p=—14 xana 9 Goxa-
rouno, k=0, 6, 12 Gomor. AHaa axblpaTyyHYH palHo-
HAJLYy MYueJepy:

k=0 6oarongo Ty= Cloax—6 = x~5,

k=6 oarongo T; = Clax—!,

k=12 6oaronno T 3= Clivt =
Jenek, Gepuired OGHHOMAYH aXKblpaTYyCYHYH pauHOHal-
JIYY Y4 Myuecy — 3Kil YeTKH »KaHa OPTOHKY myuecy Oap.
BuuoMAyl axblpaTyyCyHyH HppauHoHnanaayy 60s160roH

Myuecy, axplpaTyyHyH palHOHaJ1yy Myuecy GOaoT. AHBI
HpioTonyn GHHOMYHYH aXKblpaTyycyHyH




90.

k
Tkg 1= C,.a"x"*"
¢dopmyaachn  maiilananbin Ta6abwiz. bya dopmyna
6oloHYa,
=k
.3 8

ol

3,0k
Ten = C (VDI/3)  =Ci2
6apabap 6oJIOT.
BHHOMAYH akblpaTyycynyn Oya  MyueJaepy pauHo-
Haaayy GOJCYH YuyH 2 MeHeH 3 TyH Japazka KOPCOTKYU-
Tepy OYTYH can Goayuy Kepek, 6. a.

E_y T=F_p, [#=2
2 3 we 1 k=17—3p,
k=2t, T—k=3p, 0<k<T

Goayyra THiinw. Bya Teremeseplil ubirapbin, p MeHcH
{ ublH MaaHHJepuH TaGabbl3. 2 HUH Jlapaka KepeeTkydy
Golonua { kyn can Goaywy kepex. Ania t=2, 4, 6 x.0.
{>2 maauuiepH apabaiit, ceGeGu k canbl 7 neH 4oH
sMec. Dkunud Tenjeme Oowonua p=1 GoJor 1a, k=4

ra6onat. Jlevex, T = Cy.22.3=6- C3 = 210.

( S .
Quientun, (%/3 + V2 ) OGunomynyn amblpaTyycyHYH
uppaionaniyy 601060ron 5-Myuecy 607107 ja, Kaarah My-
ye/epy HppalUHoHaLyy caniap Goayuwat.
AXKBIPaTyyHyH yuyHUy MyuecyH GopmyJanbiil HerusiH-
e (Kauampl MyuecyH TabGyyHyH) JKe KeH 3J]€ amblpaTblll,
10 x3+2lex

sKeHaurnn Ta6aGui3. Ania wmaceicnun iwapTtel GloHua
10x3+2ex = 108

xKe
x3+2lgx =105

Goaor. Herusn 10 Goronua sorapudmadnarn,

(342lg x) g x=5
xe
2lg2x+3lg x—5=0
1y ana6ui3. Bya kpaapaTThIK Tenjiemenn g X Ke Kapata
YBITapbln,
lgx=1, x,;=10,
lgx=—2 x=10%
Hil Ta6abbi3. )
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Ypteapyynyn Gupunuu ocony. busre Gearunyy KeGeuTyy-
yygaepyyH Gupes 3 ke OelyHreHie raHa KeOeHTYHAY
yuke 0eJaynert.

Owonaykran 1, 2, 3, ... 100 cauzapbiHblH HYHHEH
yuke Oeaynyyuy Oapablk caHmapisl Tauian ajabeis.
Metinait canaapasin Gapasirsl 33. Kasaranw 67 cau yuke
Goayubeiit. Ania 3 ke OeJyHYYd4yy caHIapablH KeOeii-
TYHAYCYHOH TY3yJAreH KeOeHTYHAYHYH caHbl Cy;  Gapa-
6ap. KeGeiityyuynepynyn Oupee yuke OesayHe Typra
KeGeiiTynayuyn canot 67-33 ke GapaGap. Owentumn, 6ap-
ALK YUKe GesayHYydy Tyreii keOGeHTYHAYJIepAYH CcaHbl

C + 67 - 33 = 2739
ra Gapabap.

Yoreapyynyn skunuu ocoay. Bapablk 3KH-3KHAEH K-
GONTYHAYHYH CaHbl Cloo re GapaGap, an 5MH MYHYH
HunHen 3 Ke GesyHGeil Typran 3KH-3KHAeH KOOOHTYHAY-
HYH CaHbl C:; re Gapabap. OwoHAyKTaH, yuke Geay-
HYYdy Tyreil (ke 9SKH-3KHIAEH) KeOOHTYHAYHYH CaHbl

Choo —Cir = 4950 — 2211 = 2739

ra Gapabap.

a, Oy @
N=pro.ogt
caHblHbIH GOJAYYYYCYHYH CaHbl, Pi, P3, ..pr JKOHOKOH KO+
GeiiTyyuysep 6oJico, aHiaa

(14+a) (I4+az).. (1+ax)
ra GapaGap 60Ji0T.
n=1 Goarouno, a;=a; Goaor. [emek, ¢popmyaa Tyypa.
sMu n=k yuyH Tyypa jen 6omkoanoiiay, 0. a.
a,=a,+d (k—1).

Hanuanee. n=k+1 yuyn QopMmysaHblH TYypaJbirbliH
naauaneitan. n=~k-+1 6oJco, anaa

avp+ar+d=a,+d (k—1)+d=a,+dk
Gosor. lemek, Oy yuyp yuyd aa ¢popmyaa tyypa. Ouen-

THO, n AMH KaaJlaraH MaadHCcH YuyH ¢opmysa Tyypa 6o-
Jor, 6. a.

a,=a;+d(n—1).
a=1 Goaco, anna 1—1=0 Gonor, Aemek, Hea p ra 6e-
ayueT. Bya yuyp yuym Teopema Tyypa. dmu a=b YuyH
b—b (0



Hel p ra GesyHer jen GosizoJsaorn, a=b+1 nen aawbl,
(b+1)P—(b41) (2)
AMH p ra 0eayHe TypranibirbiH nanuaneitin. HeloTow-
AyH GuHOMYyHYH dopmy/iacel GoioHua (2) Gapabapablk-
Tarbl affbipMaibli OHPHHYUM MYYOCYH a’KbIPATBIM 3Ka3biM,
(b+ 1)p—(b+ 1) = br4-pbp=t +Cob"™* + .. +pb+ 1 —b—
— L= —b) 4 pbr +Cob" T A C b 4 pb (©)]
ra 33 6071006y3. Bo/axko/1100 (1) Gowonya (3) cymmalza-
rol Gupiuun Myue (bP—b) canbl p ra GeJYHeT. An smu
Gapablk GUHOMAVIBIK KOI(G@HUHEHTTEPAH Kapam Kepesy.
k-Hpl GHHOMAJABIK KOIDGHUHEHTH
Ck :p(p—l)(p—Q)-u(n—kH)
g Lo 2 B

Jen Kaszanpl. MpiHaan 6u3 Gapablk GHHOMAJABIK KO3(-
duunentre p ra Gapabap kebeiTyyuy 6ap 3KeHAHTHH
kepyn TypaGbi3. OuwoHIyKTaH 6uHOMaJIABIK  GapabiK
kos(duuwientrep p ra Geayuer. [emek, (3) cymma p
ra GeayHer. OIIEHTHN, @ HbiH Kaanarad OYTYH MaaHH-
cuuge aP—a caHbl p KOHOKeil caHblHa OeJyHeT.

95. Bepuaren 6apaGapabIKTbIH COJl KarblHAarsl  CyMMaHbt
S, aen anaunsl, 6. a.

1 1 1
S,= + i —_—
" ala4 1) (a+1)(a+2) + (a4-n—1)(a+n)

Arepae n=1 6oaco, auia cos Karet
1

ARTEET

aJq 3MH OH Karbl 1a el Gapabap Gonot. OwenTH,
a@+ 1)
-t L
Yoaa+ aa+ 1)’
n=~k yuyH
k
Sy et
k ala + k)
Tyypa aen Goskonion, n=~k+41 yuyH
k+
Skbl = —I‘_‘
ala+(k+1)]

KCHAHTHH AaJHAAeiiOH3. UblHAbIrbIHAA

6—24 69



1 k 1

Siry =S, + e —
MUTORT Gkt k+1) alat k) (@t katkt1)
_ Gkt k4kta _ _(@tRE+DH k+1

a(a+k)a+k+1) ala+ k)a+k+ 1)  alat+(k+ 1)

6osor. Jlemek, n=k+1 yuyH naauagenan. OuweHTHn, n
JMH ap KaHJail HaTypaJJblK MaaHHCH Y4yH Gapabapiablk
aTKapblaar.

96. Bepuaren GapaGapAbLIKTHIH €O KarblH S, MeHeH Gea-
ruJien aJjadsl, 0. a.

1 2 4 on
S =— + s TPy
R T TN R | —x8+ + 1—x27
Arepae n=1 J1ecek, aHaa COJ JKarkl
1
S, =
i—x
60a0T. OH 2Karkl ,:al - Goaor.
-_—X
n=k Goarouao Tyypa Aen 6osxkosaoiay, 6. a.
1 2k-+1
S,=— +
R —x 1 — x>t

n=k-41 yuyH Ha/JHJI166 Tajal KbUIBIHAT.
YbiHAbITbIHAA

2k+1 1 2k+1
e =St e S e
2k+1 1 ok+2
1 +x2k+l - % l_xﬂk—l

60on0T. [emek, n=~k-+1 yuyH AajuaaeHaH. IMH n JHH
Kaajaraujaii HaTypaJJblK MaaHHCH YyuyH Gapabapablk
aTKapbllaT JlereH JKbIiibIHTBIKKA KeJeOu3.

97. BapaGap/blKThIH COJl JKarblHaarbl KeOeHTYHAYHY Pn, OH
JKarblHaarsl cyMManel S, aen, 6. a. ;

P,=(+x)0+x)...0+x"),
S,=l+x+x+..+x", P =8,
nen Gearuaeitan. drepae n=1 G6oiaco, anza P,=1+x,
S,=1+x 6oaor. [emek, l4+x=1-+4x Gapabap GoJroH-
ayKtaH, n=1 Goaronxo Tyypa. Al 3MuH n=~k GOJrOHAO-
ryHy Tyypa nemn, 6. a. o
Po=(4+x)(1+x)..(14+x ),

Sk:l-i-x-l-x'-’-f-...—i-xzk_l, we P, =S,
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Tyypa men Gosxkoanoiiny. Ania n=hk-+1 yuyn Gapabap-
ILIKTHIH TyypaJbireiy, 6. a.

Pryr+Sks
xe

Pann = (140 (1+2) . (1 +" )1+,

Sen =1+ x+2to+2 +a

SKeHAMTHH Aajuijedan. UbHABTbBIHIA n=k+1 60a-
rOH/10

Punt = P14 = 8,1 + )= (1 +x+ 2+ +
I i R S i Al b
T R L e

6oaoT. Jlemexk Gapabapablk AaJHJAEHAH.

98. CyyHyH BIIAAMABITH U Ta, aj 3MH aknai TypraH cyyiaa-
I'bl MOTOPJYY KaMBIKTBIH bIJIAMABITEL X 60JICYH JeHJIH.
AHaa MOTOpJYY KaMBIKTBIH arbiMra Kapiubl BIIAAMILITHI
(>xoropy Kapai) Xx—u, CYYHYH arbiMbl 6010HYa BIIAAM-
JIBrbl X+0v ra Gapabap 6Gonor. A kana B nyHKTTaphl-
HbIH apachbiifiarbl apajblkThl S Jedi/u. Anja MaceJeHHH
wapThl 60IOHYA TOMEHIETYLeil Terjeme Ty3e0y3: CYYHYH
BUIAMABITB  CAJABIH  BUIAAMJIBITHL  GOJTym  acenTeJer.
OWOKAYKTaH, JKOJIYTYUIKaHra ueiiuH cajl v-a KM, MOTOp-
Jayy KaWblk (Xx—v) a KM apajblK eTeT. DKee OHpHTHT,

va+1 (x—v) a=s 1)

S

apajblK ©TerT. AN 5MH KailblK ariMra Kapubl caart

x—v

JKaHa arbim 6oloHua

s
caaT  Kypce, cal —
v

caaT rasa xoa Kyper. OuleHTHI, MOTOPJAYY KailblK KaH-
uya ybakbitta A nan B ra Gapbin KeJce, OLIOHYO y6akTa
can B naun A ra xerer, 6. a.

s N _S
xX—Uv x+u%_u'
Jlemek,
s s VS
x—v x+u——;

@
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cuctemanbl anabbi3. Bupunun TeHaemeneH

G2z
(2)=1+vE.(5)=1-Vz

taGaGpi3.  Macesienun wapTel Gotornua x>v>0. Owon
YuyH 3KHHYH TaMblp kapabaiit. (1) TeHdemeleH ax=s
upirat. Anaa
1% _g(l +V7) caar
v v
99. x ra/caat — OHpHHuH OpHrajaaHblH  OHAYPYMAYYJYTY,
y ra/caaT — 3KHH4H OpHradaHblH OHAYPYMAYYJAYTY ACHJIH.
Auna
117 (x+y) =234, x+y=2
39 39

60s10T. 39 ra asiuTka ceOyy yuyH Opuraganapra —,
x Yy

caat kepek. Jlemek, Gpurajanap »KOropyJaTbliraH TeMi
MEHeH HUITEUIKeHIHKTEeH,

39 39
(t — —) caar KaHa (t — —) caaTtka
x y

6apabGap Gosor. Bysn y6axkbITTbiH HYHHIAE ajiap
234—2.39=156 (ra)
asHTKa ypeH cebuwken. Owenti,

(=222 3)=

y=2—x KOIOMN, XOHOKOIIOTKOHIOH KHIHH,

B B g
x 2—x
anabbi3. drepiae t=>55 6oaco, ania
31x2—81x+50=0
TenaeMech anabpi3. MbplH1aH

,\'—l)cVS—O-yzlyzB
1 ’ 2 Slv 1 ’ 2 31
drepae x = 2—?, y= ;—T 6ouco, 39 ra asHTTHl cebyy
YUYH 3KHH4H Gpurajara
3931 1003 (caar)
12 4

72



kepek GosoT. Bys MaceneHHH IapThiHa Kaplld KeJleT,
OwoH YuyH
x=y=1 (ra/caar)

MaceJeHHH wWApTHIH KaHaaTTanibipaT. IMH [ HblH Maa-
HHCHH aHbIKTaiiGbI3. AJl yuyH ¢ HbIH KaHjlail MaaHHCHHE

25

t>-, (N

cHCTeMa ubrapblibllika 3 GOJOT? X THH Gapablk MyM-

9
KyH 60JroH MaaHHJIepHH Tababbi3. t>3— 6apabap-
X
CHI3JIbIrl, OMPHHUN TeHJCMEHH 3cenKe aJjcak,
5 6 39
By B2 5
x 2—x >

Gapabapchi3birbl  MeHeH 3KBHBAJCHTTYY. An smn 6<<
< X< 2 6apabapchI3/IbITBIH 3CENKE alyy MCHEH,

6x2—17x4+7>0
GapaGapchi3abirbi anabuis. MbiniaH,
1 7
=L X —
2 3
Ta6abbi3, 6HPOK X< 2 GOJrOHIAYKTal:
1
—<<x<<2
2 @
6 Y 39
0JI0T. YuyJl CBIAKTYY 3Je t>2—_-; GapabapChi3AbIrbl,
GUPHHYM TEHJIeMEeHH 3CeliKe aJcak,
25 6 39
2 > -2
X 2—x - 2—x
Melen 9KBHBaJeHTTYYy. 0<<x<{2 3cenKe ajcak,

12x245x—25<<0
6010T. MbiHaan



anabui3. Bupok x>0 Goaronaykras,
l<x< % ®)
OLUEHTHI, JKbIHBIHTbIKTarauaa (2) mexen (3) geH
1 5
ry LX< P (4)

Ta6abbi3. Teckepucuuue, srepae x dopmyna (4) Hy ka-
HaaTTaHablpca, aHaa

=245 1o
x 2—x
Aen ajcak, an (1) cucTemanbl KaHaaTTaHABIPYYra THRHII.

IMH t=f(x) = 2;5+ 2—6- + 24 GYHKUHACHIHBIH
—x

- % <x<< -i— Maatuaepud Tabyy kepek. bus yuryn HHTEp-

Ba/iaa f(X) GyHKUHACH MOHOTOHAYY KeMHil TypraHAbICBIH KOp-
COTYYr® THHHLIMHS.

X — Xy _ _
f(x)—F()= Py a—— (19x,x, — 50(x; + x3) +

+100), 19x,6,—50 (x,4-x3) +-100=19 (f_g_x,)(ﬂ’—x,) —
600 50 5\2 600

~ =B

Anna f (x))—f (x2) <0. Hewmex, f (x)

b= f(%) = 52 (caar)

>0.

nen,
frax = i(zl) = 78 (caar)

yeiiHH esreper. [lemex, GpuraaanapabiH 3MreK OHIypyM-
Ayyayry Gupuaeit
x=y=1 ra/caar
KaHa
52 caarran<<t<<78 caarraH.

100. M jkaHa m — TbiHY Typral »aHa KbliiMBLIAACH wap-
AbIH Maccachl, Uy JKaHa U; — KbIAMBUIAACEl  LIapAbIH
GaWTanKbl YKaHa aKbPKbl BIIAAMABITE], Uy — THIHY TYp-
PaH WapABIH aKbIPKbl BILAMABITEL GOJICYyH Refiyin. Mace-
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JeHHH LWAPTHl KaHa KHAMbUL CAHBIHBIH CaKTalyy 3aKO-
Hy GoioHYa an1abbI3:

3.2 2 9
Zmuy = Moy + muy,
mu, = Mu, + muy,

U, >0> %v\, >0.

Yo vy M
nen Gesruseitsid, aHaa cucreMa
—it =2+ 1x3
=1l —x),
y=x=

Typre Keder. CucTemalan y TH 4bIFapwi TawTacak, x
Ke Kapara

a+1nh—mx+(t_%):o
TeHJAEeMEeHH an1a0bl3. MbiHaaH
li—;-VI}——t 1(1;%1/3_—7)
xl‘2=—1_+—l—; y|.2=——H:T-—

kenun upirat. Owentun, {<<3 €M 4eKTOOre 6oaoT. Du-
JMKadbIK JKAKTAH, COrYYHYH ap Kamaail yuypyHia Mmac-
cajapbiHbIH 3H YOH KaTbILIbl ({>>3) Ke3unle Aa 3Hep-
MHAHBIH 25% # KOronGOfiT JereHiH OHJTH3ET. y=x
WapTTaH, PaAuKajiblH acTbIHAATH TOMOHKY Oesrn naa

- 1
XKapaurt. IMH x= EZICFCHAH KaHaaTTaHablpa TYyp-

rau t>0 Goarou

2—t—2=0
rana wapT Ka/aasl. Bya Goonua t=>2.
OuweHTHi,
2<<t<3.
Meinaan
2<%<3
Tabalbbl3.

101. Kunemaepaun y3yHAyKTapbii dp XKaua d, neitin. h
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102.

103.

76

JKaha [ inH ap Gupu Gupunun Tenknute 26 Gapabap 6eayk-
K& 06JYHTOHAYKTOH ap GHp GeayryHe & JKaHa 2—6M

26
JleH KHjieM kerce, 26 TenkHuTHH ap GHpHHe
h i
—+—n
26 26
JeH keteT. Anna GaapbiHa
d= (24 é)- 26 =h+1.
26 26

DKHHYHCH Aa YlYJ CBIIKTYY 3Je
h ]
dy=|=+4+=)-20=h+1.
- (20 + 20) T
Jemexk, dy=d..
Ouayk Geauskty y aen Gearuaeiian. Ilapt GoioHua
x2h=02 %0, s
6os0t1. Karta Gacyy Golonua
xx20, ... =x(204y)
60210T. DKH yuypaa TeH IKbliibIHTHICH GHpAell GOJTOH-

JIYKTaH
x’y=x(204y)
nen a3abbi3. Mbinaan

20 -
y= ——, x=0.
y x—1 (1)
(1) OGenuexk uekTenreH 6OJICYH Y4yH, GOJ4OKTYH Ge.y-
MY 3KH MeHeH 5 THH kKe6eHTyHaycy OoJayyra THIHLL
Macenennn waprtel 6oloHYAa X Kyn caH OGOJrOHAYKTaH
x—1 Tak cau 6osoT aa, x—1 caHbl S5THH raHa keGeii-
TYHAYCYH® axblpanT. lemexk,
x—1=5"
G6oamox. Macesennn wapTel GOIOHYA X TOPT  OPYHAYY
can GOJrOHAYKTaH TOPT OPYHAYy caHIAbl Oepe TypraH
51un Kebeiitynaycy 5TtHu 4 TeH YoH Kana 6 JdaH KH-
uHHe Japazachl 6OJIoT, aHTKeHH 5'=625, 5%=54.52=
=625-25 aartel opynayy can 6os101. Owenthin,
x—1=5%x=54+1, x=3126
6oaoT. Anna
y=0, 0064.
Bepuaren yu undpa x, y Kana 2z GoacyH neiinn. Mace-
JIeHHH wapThl OoloHya X>>y>2. Yu OpyHAaH ap KaH-

!

¢
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naii KOMOHWHALHs TY3yJreH caHaapiblH CaHbl, Y4 3Je-
MEeHTTeH OpYH a/JMalThIpyyHyH canbiia GapaGap.
p3=3!=6,
6. a.
XYz, xzy, zXYy, ZYyx, yzx, zxy.
Maceaenns wapTel 6o0Hua
Xyz+xzy+zyx—+yxz+yzx+zxy =286,
xyz—zyx=495.
Viwya cHcTeMaHbl UbIFapyy MehHen H3eayyuy widpanbt
1a6aGbi3. BupuHun Teaemexe ap 6up undpa 6 xoa-
ZOH (KM JKOJY KY3IYK, 3KH JKOJAY OHIYK, 3KH KOy
6upank) Katbimat. OwoniykTan OHPHHUHM TEHICMEHH:
2x-10042x-1042x+2y- 10042y - 10+ 2y+22-100+
+22z-10+22z=2880.
222x+ 222y + 222z =2880,
222 (x+y+2z) =2880,
x+y+z=13 (1)
sasyyra 60J0T. OWOH10# 3/1€ SKHHYH TeHICMCHH
100x+ 10y +2—100z—10y—x =495,

99x—992z =495,
99 (x—y) = 495,
x—z=05. (2)
Mepinaan
x=2+5

jaen agabin, (1) kowon

z2+54+y+z=13,

y=8—2z=2(4—2) (3)
1a6abp3. 250, ce6eGi MacejeHuH wapTel 6owoHua GHp
na uuppa nenre Gapabap sMec KaHa 24 Ko, aHTKeHH
z=4 6oaco, y=0 Goaotr. (3) OGapabapAbiKTai KOPYHYI
Typranjaaii y »yn cam aha 0<z<4 6oaor. Jrep-
ne z=1 6oaco, y=6, x=6 Gosor. bya y>x wap-
THIH KanaaTTamabipGaiit. Owon yuyn z=1, z2=3 6ou-
cyH aeiiin, anta y=2, x=38 06o.OT. Byan parbi MyM-
KyH aMmec, cebeOn y>>2z 1WapThl KataaTTaHAbIpOaiiT.
OwoHyKTaH,

2=2; y=4, x=7
Goaot. [lemek, nameayyuy uwidpanap 2; 45 7.

104. BepuJaren canibl xy aeiat 1a,

xyz=100x+410y+2
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zen asagabl. MaceseHHH IIapTHl GOlOHYA THHHHIH IKH
OpYHAYY X| Y; caHbl 60JOT Ad, MBIHAA
x =x—3; yi=2+4

6os0T. AHla

2y = (x—3) (z+4) =10(x—3) +2+4=10x+2—26.
H3apenyydy caHAbH UH@paiapbiHBIH CYyMMachl

XoYp=x+y+2,
Macesedun wapTel GO0OHYAa Yyp=x OGOJNrOHAYKTaH, CaH-
Zbl
x+y+z=xox=10x2+x
nen asyyra 6osotr. Mblnaan
y+z=10x;
anabuis. Jlemex, y-+z cauet 10ro GeayHyyre THHHIL.
An smu y+2z canbl 10 ro GeayHcyH yuyH cymma xe 20 xe
10 6oayuy kepek. y MeHeH 2 THH cymmachl 20 Goso an-
6aiiT, auTKedH OyJapablH 3H 4OH cymmacel 18 raHa
apat Gosot. Cebebu
0<y<<9, 0<<z<<9.
Auna
0<y+2z<18
6os01. Owentun, y+2=10 Gosor. [emek, auaa x;=1
KeJun ubirat. Metiaau
z=10—y
Ta6abbi3. MaceseHun 1wapThl GoooHya GepHIreH CaHABl
100x+10y+z= (10x4+2—26 (x+y+2)

100+ 10y +2= (10x+2—26) (10x4x) -
100x+10y+2= (10x+2—26) (104-x)

zen kasdyyra GOJIOT. 2 THH MaaHHCHH KOIOM, KOHOKeMH-
JIOTKOHOH KHIHH
(19+x) y=10x>—16x—170,

= 10x*> — 16x — 170

= 19+ x
ana6e3. Bya tyiontma GytyH can Goayyra tuitnm. Ce-
6e6n y undpa. [demek, 10x>—16x—170Thn 194-x ke
Geaynyuly kepek. Macenenun wapTel Goionya 0<<x<<9
60s10T. X THH Oya Maanuaepuune 194-x>0 Gousor. [e-
MeK, aHla 6e/14eK OH GOJICYH YUYH

10x?—16x—170>0
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Gonymy xepek. D=441>0, x;=5 xana x,= M

5
Xy = — %’ncapa6aih‘. Cebebn 0<<x<C9 wapTelH KaHaart-
Tauasipa anbaiit. Owonaykran x=5 6osot. Owentun,
5<<x<<9
6osior. Jlemek,
x={6,7,8,9}.

Arepae x=~06 bl ajcak, aHaa y 6eauekTyy can 6oJoT.
Orepae x==38 sen ajcak, aufa y>9, x=9 6osco, y=>9
G6osoT. Mubingait Gosiyyra MyMKYH 3Mmec. IMH x=7
6oaco, y==38 xaHa z=2 Oosor. [lemek, H3xeayyyy
caH 782.

105. 3aaxa 100re »xakbin cTya Gouaco, aemek, 100 nen a3,
6upok 100 gen kem smec cTya 6oaroH. OwWoOHAYKTaH
3aanarel 6apAblK CTYJAapAblil CaHblH X JAeftin. JKH 3ce-

1
Jenrenae 2x Gosor. Mynyu = Genyryne  KHIIH OJ-

Typran 60Jsco, anaa 6apabirbt

LI o 2—2x

12 12
OpyHy OKyyuyJap 33jered GoJ0T. Aa 3MH Mace/eHHH
waptel Goionua 100re KaKbiH CaHAapaAbli Huumen 12
re GenyHe typranb 96 Kama aHaaH KHunkecH 84
caupl GosoT. DHpok 84 canbl ere sse kuuune. Ouwon-
ayktan 96 cambiH anabbis. Jemek, x=96 6ouco, ania
CJIETKO

2 .96 — 176
12

OKyyuy KeJreH.

106. Ky3 kbLIaa KYHAY, afiibl KaHa KBIUILIH aKbIPKLL 9KH
uudpacsin Gup rana undpa MeHen kasyyra 6osio Typ-
ran yuyypaapibl TYWYHYY KbliibiH 3Mec. Bup akys mbiji-
na, MHcadabl, 2-2-22 nen ka3syy ke 6. 6. 66 nen xkasyy
2-pespanp 1922-3kp11 ke 6-mionb  1966-Kblar  Aerenin
Tymwynayper. Bus xkys xkbwina 6-ait kana 6 Kyw ker,
Gupok 66 b1 Gupee rana skeHHH GuaeGus. Ouwentim,
Gup xky3 xblaga 6. 6. 66 Gupee rama Gosor. [lemek,
anna G6apAbirel 13 rama Kouy Kasbijar.

107, DpkuHOEKTHH JKALIbIH

ux=10u+x,
anq SMH aHBIH aTaJapbliHbIH YUYeeHYH Kaajaran Onpee-
HYH KallblH
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ty=10t+y ;

Jlecek, aHaa
(10u~+x) (10f+y) = (10x+u) (10y+1)
anabbi3. Myny esreptym,
100ut+10xt+10uy+xy=100xy + 10yu+10xt4ut,
99xy=99ut,
=%
Yy
™ anabwi3. Macenenun wapTel GoloHya X, y, u, t Jnap
Oxen 9ra ueitnuku OyTyH canaap, cebe6u amxap caH-
Aapavin uHdpanapsl 60JarouaykraH, 6. a.
0<x<<9, 0<y<<9, 0<u<<9, 0<<I<<9
60s10T. MacejleHHH Y4 ubIrapblibilibl 60Jyyra MyMKYH:
a) Ipxunbek 20 xalWTaH KHYHHE, OLIOHAYKTaH u=1
Jeilan, anja
A= —’, y+0, t5=0
y

6onot. drepae t=0 Goaco, x=0 Gomor. AHaa IpkuH-
G6exk 10 10, atanapel anlaH Kuuyy Gosyn kaJaar. Owon
yuyn xs=y, (=0 6oayyra tHiinu. OWOHAYKTaH, X XKaHa
r- YuYyH Temenaery tabanuanbl Ty3e6ys:

x=2 3,456,789,
56789
1 1 1 1

)

1

<
wlo wlo vle —|0
wl|lo | —|w

MacesieHun wapThl GOIOHYA aTacbiHbIH, YOH ATaChIHBIH
JKaHa YOH aTaCbiHbIH aTacbiHBIH JKalllbl JKOHYH16 XYpym

t
JKaTKaHAbIKTan, — THH Y4 MaaHHCHH ajayyra 60J10T.
y

OwoH/yKTan, x¥>>3 MaaHWIepHH aJjbin  TalwTaiibb3.
t
Ce6e6n x=23 GoJroHn0, — THH OHp XKe 3KH raia Maa-

HHCH anBliaT Aa yuynuycy 60a6oit. Owon yuyn x=3



108.

GoaroH raHa MaaHHcHH analbi3. [lemek, x=2 GOJroH-
10, y=1, t=2 0Oosaor /Aa, amnia Jpxunbex 12 xawra,
atacpl 21 sawTa Goayn, 9 alubiHla Gajanayy GOJIrOH.
Owonaykrait, y=1, (=2 xapabair. Ouwon  yuyH
y=2, t=4 jen aicak, aiia Apkunbek 12 xawra, ara-
cbl 42 kawTa, yoH atachl 63 KaliTa KaHa 4ol ara-
cpiblH aTachl 84 kamwTa 60J0T.

x=3 Goaco, y=1, t=3 Gonor Ina, Ipkuubek 13,
atacwl 31, yor atacel 62, YOH aTacLiHbIl ATACI 93 Kauta
Goaywar.

Srepae Jpkunbexktn 201ai KOropKy xauTa Jecek,
aHla JKoropylarbilail 3je Off KYTYPTYYHYH HCrH3HIULE
IpkuHOekTH 24, aTachid 42, uyon aracbin 63, uon ara-

2
CBHIHBIH aTacCblH 84 awTa SKCHAHTHH X — — (MbIH,’la

u=2) apkblayy tabyyra Go.iot, 6. a. u=2 Gouaco, Tab-
2 4. 6. 8

anpna x=4 60Jaroui0, — = X 55 Eéonor. Macesnenn
y

SKHHYH 3KOJ MEHeH Ja ubirapyyra GoJoT. AHbl OKyy4y-

Japra CyHyW Kbi1aObl3.

Bepuiaren Genuek P Goscyn neitmin. Anaa maceaeHui
q
wapThl GoloHYa ptx_p
gx q
i D
GosioT. Mpliinan . _F L x> 1.
p—

2
Srepae x=2 6osco, p=2 Gonor. Owenri, 66/IUeK —
q

6osioT. Bya Genuex fen yor Goscyn yuyn =3 6o-

1
2
A 2
Jyuwy 3apbll skawa sketHwTyy. [lemek, 6eauex 5 60-

JIylUly »aHa aHlaH a 4oH 60.'])'Uly MYMKYH. Ouron YUYH
MacCeJICHHH YbIrapbl/IblIIbIHbIH CaublH AHBIKTaiObI3.

2 3
bBeauek o Goayn, Kaanarakjaii e3repyly yuyH p kaa-
Jaranaai Maauu anbacTan X KaaJjaranjail MaaHu ajbl-
b 4
ubl Kepek. AJl yuyH X = ——n—la.\icc, p= —— MeneH TYIOl-
pP— i —
TyaaT. Mpinaan p OyTyn cai GO/romayKTanm, X NaiibiMa
X—1re Geayue TypraH raHa MaaHWIepAn ajbiulbl Ke-
pek. Mpluaaii maann x=2 Jjerei rana OHp MaaHHiK

anaT. xTHH Kaajarall maammiepiuie x—lre  GeuayH-
Geiir. Owonaykran p=2 aered Oup rama maaii 60-
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Ax+y+2)

82

1
J0T. Jlemek ~ JleH 4oH GoJroH GesiueKk yuyH g=3 60.-

roHj10ry % re Gapabap Goaron Gup raHa Genuek Go-

J0T. OuwenTun, MaceJeHHH GHP TaHa  YBIrapbUIBILE
6ap.

bBipunun apasnamwvara  Ke3 MeHeH Kazajii  caJaMarb
GowoHua 3:5 KaThllUbINAA KHPIeHJHKTeH, GHPHHUM apa-

3 .
JamwManbii ap GHP rpamMMbliHa 3 [ Kes, - T Kanai,
OLIONOIT 3Je canmarsl GoloHya 1:2 KaTHILUBIHAA KHD-
1 5
rel  3KHHUHM  apaJialiMaHblH 3 [ Kanait, =1 unHk,

2 3
Yuynuy apaiamMaiza = r es xaua 5 T UMHK Gap.

drepae 6u3 GHpHHUH apajaWIMajaH X T, SKHHYHCH-
HEH y T, YUYHUYCYHOH Z I' aJbll, aJapibl apa’allThip-
cak, awia (x+y-2z) r KaHbl apanauiMa anabbi3. Bu-

/3 2 5 1 .
POK amjia (8—x+ <2 )r xes, (= x+ ;y) r KaJail xaHa
(%y«}- %z) r unHk 6os0T. Bu3 KaHbl apanawmara 6u-

PHHYH, 3KHHYHM, YYYHUY apaJjalumajaplaH »Ke3, KaJaii,
JKaHa UHHKTEPAHH CaJIMaKThIK KaTellTapsl 3:5:2 6GoJ-

.. 3 5
ronaod, 6. a. 1 r kaupl apajammana o T Wes, r

. 2 o
KaJlaH »KaHa B I UHHK 6OJroHA0i Tanpan ajayyra TH-

finwnus. Anaa (x+y+2) r Kaubl apanammajia

2 4+ .
W*]ﬁoy“)r xes, ﬂxl_gﬂ)‘ r Kanaii »aHa

= I uuHk 6oa0t. OuenTHn,

3. .,2 3 NN | ;
g.v-l-gz—lo(x-l-y-f-z). 8x+3y 10(x+y+z),
2 .3 _2
EU+EZ#10(.¥+_U+Z)

TeHaemeJep cHctemMachin anabwi3. Bya chcrtemanan x,
Y, 2TH TaNnacTaH 3Je ajapAblH KaThIUTapbiH Japoo
Tabyyra 60s0T. CHcTeMaHblH GHPHHUH SKH TeHaeMecH-
HeH y==27 HH, al 5MH y THH 6YJ MaaHHCHH CHCTeMa-

20
HBIH KaaJlaran TeHJAeMeCHHe KOIon, X = 'EZ TH Taﬁyyra

6osi0T. [emek, x:y:2=20:6:3.
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